

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7610

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 3 DE MAYO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

El renacimiento más transcendental

Cabe observar en el panorama desorientado del mundo de hoy un detalle que va adquiriendo por doquier unanimidad.

Al mundo de hoy, desorientado y sin rumbo, lo quieren precisamente dirigir las masas más desorientadas. Las más desorientadas y las que más orientan. Las gentes que aún no han podido adquirir la experiencia suficiente y se creen en fuerza del íntimo entusiasmo que sienten, capaces de afrontar las más duras responsabilidades.

Las juventudes, para decirlo en una palabra. Son ellas las que a esta hora difícil quieren decir algo y lo dicen con un balbuceo que indica sus premuras de visión; pero lo dicen con alma, con fe, sin preocuparse del qué dirán, mirando adelante y sin reparar atrás, un mucho porque aún no les llegó la hora de repasar lo pasado, y también porque tal es la condición de su edad y del entusiasmo apasionado por la verdad que distingue sus años.

He ahí un sintoma del mundo moderno, caduco y achacosos, que nada espera, en fuerza misma del volumen de sus extravíos. Si el mundo rebasa esta hora, habrá de rebasarla apoyado en la "juventud esperanza de la sociedad". (León XIII. "Humanun genus").

El mundo semeja hoy, por la vaciedad que por doquier expande, una casa deshabitada; suena a hueco, y fuerza es que, si ha de reaccionar, reaccione en el entusiasmo de aquéllos que a esta hora dolorosa son capaces de sentir un ansia de liberación.

Lo lamentable y doloroso es que la fe de las muchedumbres juveniles del mundo se endereza a un ideal que de ideal bien poco tiene, cual la negación de todo anhelo espiritual, la deificación del Estado o el paganismo fascista, tras los cuales les espera el desencanto más cruel y la desilusión más dolorosa.

Los dirigentes de estas juventudes o los que en ellas se apoyan para sus designios colócanles en la vía de la consecución del anhelo más inmediato, explotando su vehemencia sincera en aras de ideales materialistas y negativos, nuevos obstáculos que con torpeza indigna van colocando al mundo, que va, por otra parte, de tumbos en tumbos.

Hay en ello un peligro inmenso. Porque tales movimientos tienen, además, un evidente peligro de contagio, como es fácil constatar fácilmente. Y contra esas tendencias de fuerza hanse levantado ya multitudes de jóvenes que, contra sus orientaciones materialistas, afirman con dignidad la necesidad de la primacía del espíritu.

Diseminadas por toda Europa están hoy las juventudes espiritualistas. El Estado francés, así como Bélgica y Holanda, contemplan importantes núcleos de sana juventud que, colocándose enfrente del extremismo materialista, invocan la necesidad de rehacer a la sociedad bajo cristianos mandatos. Y también este movimiento — como todos — ha prendido ya fuera de aquellas fronteras en las que alienta y se manifiesta pujante.

Bajo la dictadura nazi, y desoyendo las voces que ingesantemente les van llamando a engrosar las masas hitlerianas, existe una juventud que resiste admirablemente la avalancha y será, a no dudarlo, un fermento sano para el porvenir. En Italia misma hay quienes apuntan su resistencia a "ser pensados" por otros y quieren pensar y discutir por sí mismos, y buscar dentro de la personalidad la razón de los actos propios, sin inclinarse, dóciles y sumisos, a la tiranía del Estado.

Dupuis y Marc, los jóvenes escritores enamorados de la juventud, señalan también por Europa algunos otros focos donde alienta la inquietud del espíritu, donde pequeñas minorías actuantes trabajan en silencio por esta obra magna, donde hombres jóvenes escogidos arden en la fecunda labor que siempre termina por dirigirse a los pueblos, porque las masas acaban por seguir a los hombres escogidos.

Que a la postre no es aquel régimen ni éste, lo que importa son los hombres. Lo que importa es el espíritu que les informa.

Porque la solidaridad que une a los hombres es tan estrecha, que un hombre no es jamás vicioso ni virtuoso para sí solo; su estado moral trasciende a los otros hombres. Que así como sean éstos, así también será triunfante el Bien o lo será el Mal.

Y pensando de aquí y mirando a lo lejos, ¿no será posible mirar al más depurado y más reciente espíritu europeo — y el más juvenil, — y no será oportuno comenzar a pensar en rehacer en renacimiento cristiano?

Desde París

El fracaso de las izquierdas francesas

Mala cosecha está acopiando el izquierdismo francés. Se ha desencadenado tal tormenta que va deshaciendo, de unos meses a esa parte, las organizaciones, no sólo del socialismo, sino de los partidos radical y radical-socialista.

Ahora hay una cuestión en el seno del partido que dirige Herriot, que puede originar la total descomposición del grupo francés que guarda, más que ninguno, las esencias de la Revolución y del Jueves radical-socialista. M. Milhand ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, y esto implica la cesión en el grupo político que ha tenido más fuerza en los últimos años.

En cambio, las derechas van obteniendo triunfos inesperados, como ha ocurrido en las elecciones parciales venidas en unos distritos el domingo y personalísimo del escenario político de izquierdas que gastamos por aquí.

¿Cuál es la causa de la descomposición de estos partidos? Está muy patentado en su obra desmoralizadora, pues no a Francia desastres tras desastres, y el pueblo francés, ya desengañado de tanta farsa, se va colocando frente a los políticos que han traído al país situaciones de tanto descrédito como el asunto Stavisky.

El sectarismo del radicalismo francés ha originado el desorden, la corrupción y la ruina, y el buen pueblo, harto ya de los autores de tantos males, se rebela

contra aquéllos, y no cesará en sus campañas de saneamiento hasta que no los elimine de la política.

Ahora bien, lo que hace falta es que los hombres de buena voluntad puedan organizar un gran partido, que sustituya a lo que está decayéndose.

Es necesario que las derechas francesas, como las de otros países, formen el cuadro para batir de un modo metódico y progresivo a los que sostienen la ya vieja política liberal y revolucionaria, la cual, sigue teniendo todavía raíces que hay que extirpar.

Desde luego, Francia inicia una nueva etapa de resurgimiento político.

E. BLACK
París, Abril de 1934.
(Prohibida la reproducción.)

Se advierte gran actividad del partido comunista en Checoslovaquia

Praga. — Los periódicos del centro y de la derecha llaman la atención de las autoridades sobre la actividad ilegal que desarrolla el partido comunista en Checoslovaquia.

El diario "Lidové Listy" dice que si el Gobierno exige para las próximas elecciones parlamentarias el registro de los partidos, deberá aplicar también estas disposiciones a los comunistas, cuya fidelidad para con el Estado es tan poco de fiar como la de los "hakenkreuzers" o los nacionalistas alemanes.

JUVENTUD FEMENINA DE MALLORCA!... ¡A LLUCH!

El día 10 de junio por acuerdo de la Junta Diocesana de Juventud Católica Femenina ha sido designado, con aprobación y bendición de nuestro Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo-Obispo, para celebrar

La Asamblea de Juventudes Católicas Femeninas

Todas las Asociaciones de J. C. F. (Centros parroquiales, Asociación de antiguas alumnas, Agrupaciones de juventudes con Círculos de estudios) deben tomar parte en ella.

¡NI UNA SOLA DEBE FALTAR! TODAS A LLUCH, EN HOMENAJE A LA REINA DE LA JUVENTUD!

Observaciones: 1.ª Se enviarán circulares y programas a las Juntas parroquiales de la Diócesis. Las Juntas y Asociaciones que no los reciban pueden pedirlos a la Junta Diocesana de J. C. F. (Palma, calle de Ribera, 16).

2.ª Los cánticos que deben prepararse son: Veni, Creator Spiritus. — Misa de Angelis. — Sacris Solemnis. — O salutaris Hostia. — Tantum ergo. — Adoremus in aeternum. — Himno de las Juventudes. — Jo vos salut Verge Maria. — Casi todos estos cánticos se encontrarán en el "Devocionario Litúrgico". Se prepara también la publicación de una hoja con la letra de dichos cánticos.

3.ª Es acuerdo de la Junta invitar a todas las agrupaciones de juventudes femeninas a que hagan lo posible para asistir a la asamblea con sus respectivos estandartes, propios de juventudes Católicas Femeninas, y que, por vez primera, se bendecirán en el acto de la Asamblea. El modelo podrá verse en el citado local de la calle de Ribera, abierto los días laborables de once a una del medio día.

BIBLIOGRAFIA



Hemos recibido el tomo IX de la edición católica, popular e ilustrada que de la "Santa Biblia" viene publicando con notorio y rotundo éxito la Editorial "Fénix" de Madrid.

Este nuevo tomo contiene las profecías de los llamados "Profetas menores" y los dos libros canónicos de los "Macabeos". Es el último volumen que esta edición dedica al Antiguo Testamento, y excusado es decir, que su factura, tanto material, como artística y literaria revelada en su esmerada impresión, en sus preciosas láminas y en sus eruditas notas y aclaraciones, en nada desdice, antes bien iguala o supera a la que venimos admirando en los volúmenes anteriores.

Al mismo precio cada uno de los tomos de la esta primorosa edición de los Libros Santos, o sea 1'25 pesetas, seguirán apareciendo con la misma regularidad y factura de los volúmenes correspondientes al "Nuevo Testamento" y es indudable que el público en general, especialmente los católicos no dejen desaprovechada esta ocasión excepcional de hacerse por tan poco dinero con una edición tan completa, tan excelente y tan económica como la que nos ocupa. Sabido es que puede adquirirse cada volumen en cualquier Librería o puesto de periódicos sin aumento de precio.

Nuevamente felicitamos a los autores y editores de esta edición por el acierto con que van dando cima a esta obra admirable de propaganda de la Sagrada Escritura, según la mente de la Iglesia.

Francia prorroga su autorización a Trotzky

París. — Se anuncia oficialmente que ante las negativas que León Trotzky recibe de todos los países a los que ha solicitado refugio, el Gobierno francés ha decidido prorrogarle la autorización para continuar residiendo en Francia.

Se sabe por otra parte, que Trotzky reside en las cercanías de París, con autorización del Gobierno, y que desde allí trabaja afanosamente para lograr que algún país le de asilo, cosa que hasta ahora no ha conseguido, ni siquiera en Turquía, como se ha venido afirmando por la Prensa internacional.

Actuación socialista

La participación e influencia del socialismo en el gobierno de España y su labor legislativa del pasado bienio se caracterizan por dos hechos esenciales: sectarismo antirreligioso, incapacidad administrativa.

Si este criterio no rebasase la categoría de una simple apreciación personal podría creerse que carecía, en absoluto de fundamento. Pero no; no carece de fundamento porque los hechos atestiguan esta incapacidad y aquel sectarismo.

Y no es preciso recurrir a los argumentos y testimonios del adversario para demostrar que los jefes y jefecillos socialistas carecen de la talla intelectual y moral indispensable para ponerse al frente de un pueblo y regir sus destinos; los mismos primates socialistas han tenido cuidado de ahorrarse este trabajo a sus enemigos políticos, proclamando ellos mismos su ineptitud.

¿No fué el señor Prieto el que confesó públicamente que no entendía una jota de problemas hacendísticos? Y, como ministro de Obras públicas, ¿cuál ha sido su acierto en los célebres "tubos de la risa"? ¿Y el éxito del señor De los Ríos con su magnífico plan de sustitución de la enseñanza religiosa? ¿Y lo admirablemente organizado y atendido que se encuentra hoy el Magisterio nacional, gracias a los planes y reformas del mismo ministro? Y el espíritu socializante de nuestra legislación agrícola, ¿qué efectos ha producido sino sembrar la anarquía en los campos españoles?...

A imitación de sus jefes de más tono, los jefecillos rurales han dado idénticas pruebas de incapacidad para resolver todos aquellos problemas que, de un modo directo y esencial, afectan a nuestra economía, a la paz interior de España y a nuestro prestigio como pueblo civilizado.

Y si estos caudillos pueblerinos han tenido en sus manos la dirección y administración de los intereses municipales, entonces, esta incapacidad ha revestido los caracteres de la inanidad más absoluta. ¿Es que puede constituir una esperanza para los futuros destinos de nuestra patria que los Ayuntamientos regidos por socialistas hayan cifrado unánimemente su fe en prohibir el toque de campanas o los entierros católicos? ¿En qué puede influir esto en el resurgimiento de nuestra agricultura, de nuestra industria y de nuestro comercio? Si las campanas del pueblo, o de la ciudad, dejan de sonar porque así lo dispone el Ayuntamiento socialista, y, mientras tanto, el obrero se muere de hambre o lucha a tiros por la conquista de unos derechos cuya naturaleza y alcance depende del criterio del presidente de la Casa del Pueblo, lo cual equivale a elevar la lucha de clases a la categoría de fuente jurídica, nada se ha conseguido, ni en favor de España, ni en favor de las masas trabajadoras. Y, sin embargo éste ha sido, y continúa siendo donde quiera que los socialistas encuentran autoridades débiles, o que simpatizan con ellos, el punto de partida para administrar dignamente un pueblo y lograr para los humildes aquellas reivindicaciones a que se creen merecedores.

Si semejante criterio no supiéramos que ha dado lugar, en repetidas ocasiones, a que los obreros seducidos u ofuscados hayan cometido desmanes irreparables, sería cosa de incorporar a las aventuras de Pipó y su perrita un capítulo dedicado a nuestros regidores socialistas.

Paralelamente a este infantil criterio de régimen marxista se han desarrollado las aptitudes financieras del socialismo municipal español. Sería sumamente instructiva una estadística de los Ayuntamientos que, al advenir la República, contaban con un crédito en activo de varios millones (de varias decenas de millones, como el Ayuntamiento de Madrid) o de varios miles de pesetas, como otros tantos Municipios que todos conocemos, y que hoy no cuentan ni con lo estrictamente necesario para pagar a sus empleados...

Si tal penuria pudiese ser justificable del modo más sencillo e incontrovertible, mostrando los Municipios con mayoría socialista la fecunda labor económica-social que hubiesen realizado, quizás la prohibición de tales campañas fuese perdurable, aunque tal determinación significase la violación de un derecho. Pero es imposible que exista en España un solo Ayuntamiento socialista que pueda mostrarse como ejemplo en este sentido. Y tal imposibilidad radica precisamente en lo que acabamos de indicar: que, paralelamente al desarrollo de su trasno-

chado sectarismo, con el mismo fundamento y admirable previsión, se ha desenvuelto la aptitud financiera de nuestros alcaldes y concejales socialistas. Es más; nos consta que, en alguna ocasión, aquel ñoño prurito antirreligioso del socialismo español ha sido la causa del fracaso económico. ¿Imposible?... No, no es imposible. He aquí un caso concreto, que no deja lugar a dudas.

En un pueblo de relativa importancia — y de cuyo nombre no debo acordarme — obtuvieron mayoría las derechas en las elecciones municipales de abril del 31. Pero, triunfante el socialismo, y en plena euforia revolucionaria los demás partidos políticos, lograron que la elección fuese anulada. Verificada de nuevo, ocurrió lo que era de esperar: que los socialistas sacaron mayoría. Consecuencia: la Casa del Pueblo se convirtió en Ayuntamiento, y el Ayuntamiento, en su refugio o sucursal del centro socialista. El lector puede imaginarse fácilmente los inauditos planes que, al calor de este triunfo, se forjaron.

— ¡Hay que hacer algo! Algo que demuestre de una manera palpable que las cadenas han sido rotas y que el sol de la libertad brilla esplendoroso para consuelo del proletariado.

Tal era la divisa de la Casa del Pueblo y el vino generoso con que los seducidos fortalecían sus ingentes esperanzas. Había que hacer algo, y se hizo. El Ayuntamiento, cuando aún nada se había legislado sobre el caso, se incautó del cementerio parroquial, costeado por suscripción pública.

Reclamó contra semejante atropello quien le correspondía hacerlo, y las autoridades competentes fallaron contra el acuerdo del Ayuntamiento, costándole a éste su debut administrativo cuarenta y dos mil pesetas.

Para subvenir a este gasto extraordinario, el Ayuntamiento acordó, en sesión posterior, gravar con un impuesto cuantos artículos de comer, beber o vestir traspasen los límites municipales, con lo que el proletariado ha visto mermados sus ingresos en un determinado tanto por ciento. He aquí un caso ejemplar de administración socialista. Fuera de esta homérica azaña y de prohibir rigurosamente los entierros católicos, el Municipio no ha realizado otra labor más trascendental. ¿Y las promesas de reedificación a los afiliados a la Casa del Pueblo? ¿Y el paro obrero? ¿Y sus balandronadas — las balandronadas de los dirigentes socialistas — de administrar de ejemplarísimo modo los intereses municipales?...

Claro es que no todos los Ayuntamientos socialistas se han gastado ocho mil duros por satisfacer un capricho laicista; pero todos esos han demostrado su rara habilidad en la rápida liquidación, por un procedimiento adecuado a las circunstancias, de los fondos municipales, y su impotencia para reponerlos...

Incapacidad administrativa se llama esto; incapacidad, a la que sirve de digno complemento un rancio sectarismo — de hace dos siglos — con ilustraciones mejicanas...

Blas Caballero Sánchez

EL MOMENTO POLITICO ESPAÑOL VISTO EN EL EXTRANJERO

Según «Le Temps», el debate político que se va a plantear en la Cámara presenta mal cariz

París. — El periódico "Le Temps" dedica un artículo de fondo a comentar la solución de la crisis ministerial de España.

"Es de temer — dice el periódico — que el debate político que va a plantearse en la Cámara llegue a tomar mal cariz, y que el nuevo Gobierno se vea en la obligación, bien de renunciar a defender la iniciativa del Presidente de la República, bien a prescindir del apoyo de algunos grupos de derecha, lo que crearía una situación difícil.

La causa profunda del mal que agita a España — añade "Le Temps" — es la Constitución, votada por una mayoría socialista, e impregnada de un espíritu, que no es ya el que predomina en las masas populares de allende el Pirineo".

El diario termina diciendo que unas nuevas elecciones no modificarían, o modificarían apenas, el panorama político.

INFORMACION LOCAL

La Cofradía de Sta. Catalina Thomás

He aquí el programa del solemne Triduo de Cuarenta Horas que en memoria del feliz nacimiento de dicha Santa y por celebrarse el primer Centenario de la erección de la Cofradía, se celebrará en los días 4, 5 y 6 del corriente mes en la iglesia de Santa María Magdalena:

Viernes, 4 de Mayo. — Exposición de S. D. M. a las seis y media de la mañana. Misas rezadas hasta las nueve. A las ocho, misa cantada.

Durante la misa de siete y media, ejercicio del mes de Mayo.

Por la tarde, a las siete, Rosario y primer día del Triduo con sermón por el Rdo. D. José Font y Arbós, Notario Eclesiástico. Oficiará en la bendición y reserva de S. D. M. el Rdo. señor don Antonio Llabrés, Cura - Párroco de San Jaime.

Sábado, 5. — Por la mañana, como el día anterior.

Por la tarde, a las siete, Rosario y segundo día del Triduo con sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro., Oficiará en la bendición y reserva de Su Divina Majestad el Rdo. D. Antonio Bosch, Pbro., Visitador de la Rda. Comunidad.

Domingo, 6. — Fiesta principal del Centenario de la Cofradía. — Misas rezadas de siete y media a nueve. — A las 10 y media, misa mayor solemne, que celebrará el M. I. Sr. don Juan Rotger, Provisor y Vicario General de la Diócesis.

Se cantará a misa Eucarística de Párrafo a cuatro voces mixtas y predicará el Rdo. don Andrés Caimari, Canciller y Secretario de Cámara del Obispado.

Seguidamente exposición de S. D. M. Por la tarde, a las 6 y cuarto, rezo del Santo Rosario y último día del Triduo con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Oficiará en la solemne bendición y reserva precedida del Te-Deum, el Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. don José Miralles y Sbert, Arzobispo-Obispo de esta Diócesis. Se cantará el Te-Deum a tres voces de Foschini, alternando con el pueblo.

Martes, 8. — A las ocho de la mañana solemne funeral en sufragio de todos los cofrades y bienhechores fallecidos desde la erección de la Cofradía.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 3

La Invencción de la Santa Cruz CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento Festividad del Santo Cristo. de la Concepción con que la Rda. Madre Superiora y Comunidad de Religiosas Agustinas honran al milagroso Santo Cristo del Nogal.

Por la tarde, a las 6 y media, se dirá una parte del Santo Rosario, practicándose después el ejercicio del Mes de Mayo; acto continuo Triduo con sermón por el Rdo. P. Fray Jaime Rosselló, franciscano, luego el ejercicio de las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Tedeum.

Continúan en el Socorro los Quince Jueves en honor de Santa Rita de Casia, práctica aprobada por Benedicto XV y enriquecida con indulgencia Plenaria cada vez, confesando y comulgando.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, se hará el ejercicio de los Quince Jueves y el Mes de mayo.

En el Centro Eucarístico primer jueves de mes.

A las seis y media de la tarde, Rosario, mes de María, plática por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

VIERNES, DIA 4

Santa Mónica, viuda y Santos Silvano y Ciríaco

CUARENTA HORAS Empiezan en la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena que la Asociación del Rosario Perpetuo dedica a su Purísima Madre la Virgen del Rosario.

A las seis y media, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis y media, se dará principio a un solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Fr. Roberto Redal, del Convento de Predicadores de Valencia, terminando con la reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena que la Cofradía de Santa Catalina Thomás, dedica a nuestra Inclita paisana para conmemorar el primer centenario de la Erección de la citada Cofradía.

Exposición a las seis y media, celebrándose misas hasta las nueve.

A las ocho, misa cantada. Durante la misa de siete y media se hará el ejercicio del mes de Mayo.

Por la tarde, a las siete, solemne Triduo con sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, Pbro.

Oficiará en la bendición de la reserva el Rdo. Sr. don Antonio Llabrés, Cura-Párroco de San Jaime.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Socorro, festividad de Santa Mónica, modelo de esposas y madres cristianas.

Durante la misa de siete y media y durante la misa de 7 1/2 y por la tarde a las 7, después del rezo del Santo Rosario y el Mes de María, se practicará el Triduo dedicado a la gloriosa madre del gran Doctor y Sol de la Iglesia San Agustín.

VISITA

A Nuestra Señora de los Dolores en la iglesia de los Sagrados Corazones o en San Felipe Neri.

El apoyo público a la Institución Mallorquina per a Cecs

Hemos recibido la siguiente nota: "Correspondiendo al llamamiento que la "Institución Mallorquina per a Cecs" dirige a todos los mallorquines para que aporten su óbolo a su obra de tan grato contenido social, son muchas las adhesiones, donativos y suscripciones que recibe, lo que nos confirman los felices augurios que con motivo de su constitución, hicimos.

La "Institución" tendrá su local social en la calle Morey, número 5, pero los donativos y suscripciones deberán ser dirigidas a la calle Muntaner número 4, primero, donde seguirá funcionando todo este mes la Secretaría General de la Entidad.

D. Jaime Comas Llompert, renombrado profesor de la Academia de Baile del Coliseo Balear, frente a la Plaza de Torres, número 36, ha hecho donación de 35 pesetas, producto obtenido de parte de la recaudación semanal de dicha Academia.

Lista de los primeros suscriptores de la "Institución", la que, por orden de fecha, iremos publicando en ediciones sucesivas:

Padre Director de la Juventud Antoniana, don Emilio Darder Cánaves, don Juan J. Fuster, don Bernardo Jofre Roca, don Juan Juncosa Iglesias, Herederos de Vicente Juan, don Miguel Ferrer Castañó, don Juan Bérnago Lladó, don Andrés Reynés Mayol, don Juan Salom Llaneras, don Tomás Feliu Blanes, don Juan Bonnin Forteza, Plateria Mallorca, don Rafael Feliu Blanes, don Alfredo Bonet, don Lorenzo Perelló, don Gabriel Far Mateu, doña Trinidad de la Madrid, don Joaquín Ferrer, doña Teresa Frau Llodrá, don Bernardo Moll Juan, don Juan Alemany, doña Concepción Bover, Viuda de Rafael Pons, don Vicente Tur y Tur, don Gaspar Rosselló Llompert, don Miguel Oliver Coll, don Buenaventura Janer, don Bernardo Sitjar Barceló, don Miguel Busquets Ramis, don Miguel Estrades Andreu, doña Ana Fuster Vaquer, don Bernardino Sabater Ordinas, don Sebastián Tomás Boyeras y D. José Forteza Bitla. (Continuará).

Futbolistas agredidos EN SOLLER

La Benemérita del puesto de Sóller comunica a la primera autoridad civil de la provincia que, sobre las 19'30 horas del día 29, al dirigirse a Palma fué agredido a pedradas el coche en que viajaban un árbitro y varias otras personas que habían tomado parte en un partido de fútbol.

Las personas que iban en el referido coche resultaron con varios arañazos y el coche con varios cristales de las ventanillas y el del parabrisas rotos.

Como autores del hecho han sido denunciados ante el Juez varios individuos.

TAURINAS

La corrida del domingo

Ha desfilaro muchísima gente por los corrales de nuestra plaza para admirar la presentación de los seis novillos de Félix Suárez (hoy propiedad del Duque de Tovar) que han de lidiar el domingo en nuestra Plaza tres primerísimas figuras de la novillería: "Niño de la Estrella", Pepe Chalmeta y nuestro paisano Jaime Pericás.

Ha empezado el despacho de entradas y localidades en las taquillas del Teatro Lírico, despachándose en tal número, que ello hace presumir que el domingo,

en nuestra Plaza se registrará un entradón.

Nuestro paisano Jaime Pericás es esperado en Palma el viernes. Sus amigos y admiradores le preparan varios actos de simpatía y homenaje por sus triunfales actuaciones en la Península.

DE ARTE

Exposición Palmarola

La Exposición del artista Ramón Palmarola, que se está celebrando en las "Galerías Costa", será prolongada hasta el sábado próximo, día 5 del Mayo.

GOBIERNO CIVIL

Al visitar ayer al Gobernador nos manifestó que el 1 de Mayo transecurrió sin la más ligera incidencia en toda la provincia. Fueron celebradas manifestaciones autorizadas en algunos lugares, aun que con el mayor orden. Nuestra autoridad se congratulaba, con dicho motivo, de la favorable circunstancia.

El Ilustre Colegio de Abogados

A SU CELESTIAL PATRONA

El próximo domingo día 6 este Ilustre Colegio celebrará con toda solemnidad su acostumbrada fiesta a su Patrona la Virgen María, Madre de Dios.

A las once de dicho día el Colegiado Rdo. Sr. don José Font y Arbós rezará una misa en la Iglesia de San Francisco y capilla de la Puridad de María, donde descansan los restos de nuestro Santo Ramón Llull.

A las 12 del propio día costeada por el Colegio, obsequiará con una comida extraordinaria a los presos de esta Prisión Provincial.

Y a las dos se reunirán los señores Abogados en banquete de compañerismo en el Hotel Alfonso para cuyo fin saldrá un autocar a la una y media de la Plaza de Cort.

Sección Femenina de Unión de Derechas

La Sección Femenina de Unión de Derechas ha organizado, para el día 27 de Mayo, una peregrinación, de acción de gracias, al Santuario de Ntra. Sra. de Lluch, con arreglo al siguiente programa:

Salida en autocar a las 6 de la mañana, Misa de Comunión a las 8, Oficio a las 10 y por la tarde un cambio de impresiones entre las diferentes Secciones de la Isla, y rosario cantado.

Se ruega a las afiliadas y simpatizantes que deseen tomar parte en dicho acto den aviso antes del día 20 a nuestras oficinas: San Jaime, 21, entresuelo, abiertas todos los días laborables de 10 a 1 y de 5 a 8.

Inauguración del Centro Catequístico DE SON ESPANYOLET

El domingo pasado tuvo lugar la solemne bendición del nuevo local del Centro Catequístico de Son Espanyoleit que el P. Ordinas fundara en 1928 y por el que tantos desvelos ha tenido el Rdo. P. Miguel Juan, convencido de los grandes beneficios que ha de reportar en la extensa barriada donde tanto elemento juvenil se reúne.

Efectuó la bendición nuestro amado Arzobispo-Obispo Excmo. y Rdm. señor Dr. don José Miralles siendo padrinos doña Elisa Gilbert de Caminals y don Arnaldo Palmer.

Después se celebró una velada teatral en la que cooperó con sus consejos el notable artista don Pedro Barceló, resultando un verdadero éxito.

Se representó el hermoso drama "El Niño Martir de Méjico" siendo tan perfecta a interpretación que el público siguió conmovido el desarrollo de la acción destacando la actuación del señor Torres y del niño José Barceló que llevaron la parte principal del drama así como los Sres. Llompert, Vaquer, Llobera, Estabén y los niños Felip, Roca que estuvieron muy acertados y en el cuadro final las niñas Ferrer, Escudero y Fiol.

Todos los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Después se puso en escena las piezas cómicas "El Grells de les Sebes" y el "Maestro Nuevo" en la primera de las cuales los señores Vaquer M. A. y G., Oliver, Torres y Llompert y en la segunda el señor Pons y los niños Mesana, Vicens, Fiol y otros hicieron pasar un buen rato al público.

Se estrenó el drama del aficionado señor Bernardo Negre que interesó a la concurrencia aplaudiendo el autor e intérpretes.

Las niñas alumnas del catecismo interpretaron con gran soltura varias obritas y diálogos destacando entre otras

Catalina Pons, Blanca Ortega, Damiana Terrasa, Francisca Servera y Magdalena Bosch.

El salón a pesar de sus vastas dimensiones, pues ocupa toda la parte baja de la Iglesia, se llenó de tal manera que verdaderamente tuvieron que amontonarse especialmente los niños que llenaron cualquier hueco que quedara disponible.

A pesar de la aglomeración y de la extensión del programa siguió con gran atención el espectáculo aplaudiendo todo el programa.

En vista del éxito obtenido el próximo domingo a las 4 y media se repetirá D. m. el drama "El niño mártir de Méjico" y una pieza cómica.

NOTAS DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por doña Magdalena Sabater, viuda de Bauzá, y para su hijo don Gaspar, Jefe de Oficinas de la "Mutualidad de Accidentes de Mallorca" ha sido pedida la mano de la señorita Magdalena Ferragut y Vila, hija del conocido industrial don Juan Ferragut Horrach.

La boda se celebrará en breve.

Mejoría

Ha entrado en periodo de franca convalecencia, después de la intervención quirúrgica practicada por el Dr. Juaneada, la distinguida señorita Magdalena Bordoy, Profesora de taquigrafía y mecanografía de la Escuela Graduada de Levante y del Ateneo.

Lo celebramos.

De viaje

Ayer salieron, para Ibiza y Valencia, a bordo del "Ciudad de Alicante", don Pedro Herrera, don Leopoldo Fuertes, don Julio Marsals, don Justo Blas, don Martín Pujades y don Enrique Beltrán.

Anoche embarcaron, en la motonave "Ciudad de Barcelona", para la ciudad condal, don Rogelio González, don José Pascual, don Juan Marqués, don José M. Rotger y señora, don Francisco Cladera, don Enrique Beltrán y señora, don Luis Raymond, don Francisco Canals, y señora, don Miguel Nimbo, don Armando Garcías y don Filiberto Ibáñez.

Esta mañana, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", han llegado, de Barcelona, don Javier Conde, don Bartolomé Forteza, don Guillermo Casanova, don Juan Roca, don Guillermo Fernández, don Miguel Aguado, don Antonio Hernández, don José Sureda, don Ramón Marcé, don Jaime Méndez y don José Guach.

También ha llegado hoy, de Barcelona, la señora doña Catalina Adrover, esposa del Oficial de Telégrafos don Enrique Cormenzana.

Bodas

En el domicilio de la novia se celebró el enlace de la bella señorita Margarita Massanet y Nicolau, con el distinguido joven don Miguel Capllonch y Miteau.

Bendijo la unión, pronunciando elocuente plática alusiva al acto, el Excelentísimo y Rdm. señor Dr. don José Miralles y Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Actuaron de padrinos de boda, por la novia su madre doña Antonia Nicolau, viuda de Massanet y por parte del contrayente, su padre, don Miguel Capllonch y Rotger.

Fueron testigos: por parte de la desposada, su hermano Jerónimo Fernando y su tío el coronel de Estado Mayor, retirado, don Valentín Massanet y Beltrán, y por parte del novio, don Juan y don Gabriel Gralla.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena.

Ayer en la Capilla del Santo Cristo de la Iglesia de la Anunciación se unieron en el sagrado lazo del matrimonio la bella y distinguida señorita Angela Cormenzana Cerdá con el Administrador de Correos de Santa María don Jacinto Ramos González.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Juan Vich, Pbro, y apadrinaron la boda por parte de la novia su padre el Inspector provincial de Correos don Ricardo Cormenzana y por la del novio su hermana política doña Avelina Satué de Ramos.

Firmaron el acta como testigos por parte de la desposada sus tíos don Enrique y don Pio Cormenzana y por la del novio su hermano don Maximiliano Ramos y don Miguel Bordoy.

La boda se celebró en la intimidad debido al luto de la familia de la contrayente.

La novel pareja, a la que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, embarcó ayer en viaje de bodas para do con el nacimiento de una robusta niña.

Natalicio

El hogar del distinguido propietario don Jaime Sitjar Servera y doña Montserrat Cirera Prim se ha visto aumentado en Valencia, Madrid y norte de España.

Nuestra enhorabuena.

Se halla enfermo de algún tiempo nuestro distinguido amigo el Rdo. señor don Antonio Barch, Pbro, Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad.

La Asamblea de Padres de Familia

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en el Salón del Círculo de Obreros Católicos de Inca, la tercera sesión de dicha Asamblea. En ella discutirá don Gabriel Gili Bataller sobre el fin y forma de la educación. Las resoluciones que de Inca y de muchos pueblos nos llegan permiten asegurar que el asunto de hoy se verá concurridísimo.

La sesión de clausura, que tendrá lugar el próximo domingo, a las doce, en el Salón Rialto, promete resultar un grandioso acontecimiento. El entusiasmo que los actos de la Asamblea han despertado entre los católicos y la venida del Presidente de la Confederación de Padres de Familia Sr. Conde de Trigueros, son indicios seguros de que los resultados serán incapaz para tantos padres madres que desean conocer a fondo un trascendental cuestión de la educación de la juventud.

Serán poquísimos los pueblos de Mallorca que no envíen una nutrida comisión a la sesión de clausura. Así lo demuestra el pedido de invitaciones, verdaderamente extraordinario, y ya para agotadas. Las que quedan se despacharán en el local social (Almudaina) hoy y mañana.

Acto benéfico EN EL PRINCIPAL

Se nos comunica que muy en breve un benéfico del Asilo de Belén, se celebrará en el Teatro Principal, donde como se sabe, se viene celebrando desde hace una serie de años con el mismo fin un acto en el que se representará la obra de la conocida y no menos célebre escritora mallorquina doña María Esteva y para la cual el maestro Barroto ha compuesto una bonita partitura.

Dado el empeño y celo con que lo han tomado las señoras organizadoras de este acto y el grupo de aficionados que han de interpretar, no es aventurado poner que el acto resulte tan brillante como años anteriores, si el público responde debidamente al hermoso espectáculo que está encaminado.

Esperamos, dentro de breve plazo, poder dar a nuestros lectores una información mas amplia de la solemnidad que se avecina.

Mercado de Inca

Almendrón (quintal)
Trigo (cuartera)
Cebada país (cuartera)
Cebada forastera (cuartera)
Avena país (cuartera)
Avena forastera (cuartera)
Habas ordinarias (cuartera)
Habas ganadas (cuartera)
Maíz blanco (100 kgs)
Maíz blanco

Inca, 3 de Mayo 1934.

TURISMO

El "Kemendine"

Esta mañana, cerca de las ocho, llegó a Palma, anclando en la bahía del trasatlántico inglés "Kemendine" procedida de Marsella.

Han desembarcado en esta ciudad pasajeros, embarcando 40.

Poco después, ha salido el "Kemendine" con rumbo a Gibraltar y Lanza.

El "Milwaukee"

Hoy, a las ocho de la mañana, ha llegado procedente de Argel, en viaje de cruce, el paquebot alemán "Milwaukee". Desplaza 17.000 toneladas, 200 tripulantes y va al mando del comandante señor Leman.

Han desembarcado en Palma, desde do luego para Sóller y Valldemosa, doscientos turistas, que volverán a embarcar al atardecer.

Cerca de las seis, saldrá el "Milwaukee" con rumbo a Barcelona para continuar el cruce.

El "Otranto"

Esta tarde, a las dos, es esperado en Gibraltar, el paquebot inglés "Otranto". Saldrá para Tolón.

SUETOS Y NOTICIAS

Por un error se dijo que el funcionario municipal, de servicio en el Puerto y Castillo de Bellver, don Julián... había encontrado un paraguas en el parque, cuando en realidad fue hallado por él en una de las vías públicas de la ciudad, prenda que será entregada a la persona que acredite ser el dueño del Negociado de Alcaldía, donde está depositado.

El Alcalde felicitó a dicho empleado por su comportamiento.

Revista de Prensa

DIFFICULTADES QUE TUVO QUE VENCER SAMPER

de resuelta la crisis, hace así el Sol de su laboriosa tramitación...

Anunciábamos el sábado que la cuarta jornada sería decisiva y que posiblemente superaría en obstáculos a las anteriores. Así ha sido. Lo afirmado además nuestra previsión...

que el señor Samper comenzara a encontrar las dificultades en el campo radical. En efecto, a primera hora de la mañana del sábado, el dimisionario de Industria llamó a los que habían sido consejeros con el gobierno Lerroux para notificarles...

La manifestación d'abans d'air fou això, en realitat i res més que això. Els nostres obrers van veure el joc i en llur majoria s'abstengueren de secundar-lo manament. Si en treiem la concurrència de fora, si fem abstracció dels interessats a assolir una reglamentació més o menys tendenciosa de la llei de contractes de...

Este libro que venía a halagar el amor propio nacional y que consagraba la superioridad de los arios y de sus descendientes los alemanes — aun cuando los alemanes sean los menos arios de los germanos — sobre todas las demás razas del universo, influyó enormemente en la política alemana que precedió a la guerra, y hoy sigue siendo el libro de hitlerismo. Según Chamberlain todo el cabecera de Hitler y de los directores del que no es ario, está predestinado a ser sometido por los arios, pues ha nacido con el estigma del esclavo. Pero como no puede negarse que en todos los pueblos y en todas las razas ha habido hombres extraordinarios, los partidarios de la teoría ario no se ahogan en poca agua y afirman impertérritos que esos hombres extraordinarios, aun cuando lo ignorasen, llevaban en sus venas sangre ario de alguno de los bárbaros que invadieron el mundo antiguo, sin cuyo requisito no puede brotar chispa de la centella humana; y así Miguel Angel, Ra-

fael, Galileo, Cervantes y todos los grandes hombres eran arios sin saberlo. ¡Qué más! hasta al mismo Jesucristo lo hicieron ario ya que no era judío, sino nazareno o galileo de cabello rubio y ojos azules.

Más atrevidos, o más descreídos los nuevos racistas en su desprecio por todo lo que no sea germano puro, consideran a la misma religión cristiana como una creación de las razas semíticas y latinas inadecuada por tanto a la mentalidad de los germanos, y tratan de sustituirla, resucitando, si es posible, la antigua mitología germana, poniendo en frente de la Cruz de Cristo, la cruz svástica representación del martillo del dios Thor, y al Sermón de la Montaña, que es la glorificación de los humildes, oponen la exaltación del heroísmo, de la dureza el desprecio a los débiles, la apología del riesgo; un buen alemán, decía Von Papen no hace mucho, no debe morir en la cama. La moral del racismo es la contrapartida de la moral cristiana. Es la Tabla de los nuevos valores morales, en frente de las Tablas de la Lev, calificadas por uno de los representantes más genuinos del espíritu germánico de moral de esclavos. La religión que se trata de fundar semeja de todo el Viejo Testamento por su carácter judío y del Nuevo Testamento rechaza la figura que más ha contribuido después de Cristo a la formación del espíritu cristiano, a San Pablo calificando su influencia como un "complejo de su inferioridad".

Con estos antecedentes no debe extrañarnos que haya surgido un gran conflicto entre la doctrina católica y la racista, que toda la discreción y el tacto de la política Vaticana no se sabe si evitará que se convierta en una ruptura declarada. Roma ha presenciado callada, para evitar que se convierta en una ruptura declarada. Roma ha presenciado callada para evitar un mal mayor, pero no indiferente, la desaparición del Centro Católico y los Sindicatos Católicos que tantos servicios han prestado a la Iglesia. El Vaticano ante la sugestión que sobre las juventudes católicas ejerce la mística del movimiento nacionalsocialista, en cuyo movimiento lo bueno y lo malo están íntimamente mezclados, ha tenido que cargarse de paciencia y acudir a la sutileza de la diplomacia an-

tes que a las sanciones religiosas, sin que ese proceder suponga transigencia alguna en lo fundamental. Y así hemos visto al denodado Arzobispo de Munich, el Cardenal Faulhaber, desde el púlpito de la catedral salir en defensa de su credo y condenar oportuna e inoportuna como es obligación de los buenos pastores de la grey de Dios, ese credo racista que se trata de implantar y que basado precisamente en la idea judía de considerarse como pueblo elegido, en la negación del derecho al extranjero, en el culto a la fuerza, en el placer de la invasión y de la destrucción, en la amalgama de mitologías germanas y creencias cristianas, fomentadores de un orgullo racial rayano en la locura; intenta nada menos que resucitar el antiguo culto pagano de Wotan y de Thor propio de una sociedad primitiva y selvática.

Roseberg el principal exégeta de la nueva religión en su libro inspirado en Chamberlain "Mito del siglo XX" dice que esta nueva religión de la sangre y de la tierra, está destinada a completar la obra de emancipación romana que Lutero dejó incompleta liberando definitivamente a la raza germánica de todas las influencias extrañas, semíticas o latinas.

El libro de Rosembreg, hitleriano de origen ruso, encargado de la propaganda, ha sido incluido en el Índice y calificado por el "Osservatore Romano" como concepción "fantástica, fabulosa y blasfema" de la historia de la humanidad. Es difícil, dice el órgano del Vaticano, encontrar otro libro en que se amontonen cada página, tantos errores, tantas injurias contra lo más sagrado para el corazón. No sólo los católicos alemanes, que constituyen una tercera parte de la población alemana, sino todos los cristianos son designados en ese libro como sospechosos de antipatriotas y entregados al odio y al desprecio de las gentes.

Es un libro "fanático y violento", fermento de odios que arrastra por el fango no sólo cuanto existe de sagrado y religioso, sino también todos los valores morales humanos y sociales.

El genio alemán con esa tendencia a idear grandes sistemas filosóficos, inmensas síntesis a lo Aegel, especie de óperas wagnerianas en que los conceptos vienen a sustituir a los sonidos, y en los que se concilia todo lo humano y lo divino, siempre a la mayor gloria de la raza germánica, en campo abonado para todas esas elucubraciones que vienen a exacerbar el orgullo desmesurado de la raza. Cada diez o quince años aparece alguna de esas teorías — la última fue la de Spengler — que causan la admiración de todos los "sonbs" científicos; que también entre los que se tienen por sabios suele hacer estragos el snobismo.

El intrépido Cardenal Arzobispo refuta la nueva doctrina, cree siguiendo el texto clásico de Tácito en su "Germania", que los antiguos germanos que suelen ser presentados como origen de todo lo grande y lo noble que existe en la humanidad, eran una raza perezosa, cruel y supersticiosa, que hacían trabajar a los esclavos y a las mujeres, mientras ellos dedicaban lo mejor de su tiempo a las luchas fratricidas, a las sangrientas venganzas y ofrecían sacrificios humanos a sus dioses. Los germanos, al convertirse al cristianismo, ganaron en civilización romana que tan profundas huellas han dejado en el espíritu alemán y afirma más; muchas de esas tradiciones que se trata de resucitar — dice — son de origen pagano y algunas llevan el sello israelita tan odiado por los pretendidos arios.

El racismo — sépanlo los racistas que por aquí empiezan a brotar — cuando se sale de sus justos límites de amor al terruño que nos vio nacer, para convertirse en un manantial de odios al prójimo que no ha nacido en nuestro pueblo, es lo más anticristiano que existe. En el retorno al paganismo, la exaltación del gorila lúbrico y cruel que según Taine todos llevamos dentro y que veinte siglos de dulzura evangélica y de sermón de la montaña apenas si han logrado domesticar, o sea civilizar.

Ante los excesos de la doctrina racista vuelven a tener actualidad aquellas palabras proféticas de Heiene en su libro "Alemania". "El Cristianismo ha durado hasta cierto punto ese brutal ardor belicoso de los germanos pero no lo ha destruido; y cuando la Cruz, el talismán que lo encadena se rompa, se desbordará de nuevo la ferocidad de los antiguos combatientes, la exaltación frenética de los Berserkers, cantada todavía hoy por los poetas. Cuando esto suceda, las viejas divinidades guerreras se alzarán de sus tumbas sacudiendo de sus ojos el polvo de los siglos. Thor se levantará con su martillo poderoso y destruirá las viejas catedrales góticas." Alemania hará una revolución ante la cual la Revolución francesa parecerá un idilio".

El racismo con su pretendida superioridad y su derecho a la dominación de los demás conduce al aislamiento de los pueblos que lo profesan pues hace que todos los demás pueblos que se creen

amenazados se unan contra esa presunta raza elegida. El Corde de Sarto DE LAS ISLAS MALLORCA DE INCA Programa de la solemne Oración de Cuarenta Horas dedicadas a la Virgen del Rosario por la Cofradía del mismo nombre y la Asociación del Rosario perpetuo en la Iglesia de Santo Domingo de Inca los días 4, 5 y 6 de Mayo de 1934: Viernes día 4 de Mayo: A las 7 de la mañana. — Ejercicio del mes de Mayo durante una misa, y en seguida Exposición del Santísimo para dar principio a las Cuarenta Horas. A las 8. — Otra misa rezada. A las 9 y media. — Tercia cantada y Oficio mayor. A las 3 y media de la tarde. — Estación al Santísimo y ejercicio de Sor Rosa. A las 7 y media de la noche. — Rosario, ejercicio del mes de Mayo solemne, sermón por el orador del Triduo el Rdo. P. Fr. Alfonso Monleón, Dominicó, y Reserva de S. D. M. Sábado día 5: Todo como en el día anterior. Domingo día 6. Fiesta de la Rosa. A las 6 y media de la mañana. — Solemne procesión del Santo Rosario por dentro la Iglesia, por ser primer domingo de mes; y seguidamente Misa de Comunión General para los cofrades del Rosario, Asociados al Rosario Perpetuo, Milicianos de Santo Tomás y demás devotos que quieran asistir. A las 9 y 3 cuartos. — Tercia cantada y Oficio Mayor solemne con sermón por el elocuente orador sagrado de las Cuarenta Horas. El Orfeo D'Inca cantará la hermosa Misra Pontifical del Maestro Lorenzo Perossi. Terminado el oficio, se expondrá S. D. M. A las 3 y media de la tarde. — Visperas y bendición de Rosarios. Seguidamente en la Capilla del Rosario, admisión de cofrades y Asociados al Rosario Perpetuo con su debida vestición y plática por el Rdo. P. Monleón. A las 6. — Maitines rezados y Laudes cantadas. — A continuación después de un pequeño descanso, Rosario, Ejercicio solemne del mes de Mayo, sermón por el orador, Procesión por dentro la iglesia con el Santísimo, Tedeum y Reserva de su Divina Majestad.

Crónica internacional

Racismo y cristianismo

Este libro que venía a halagar el amor propio nacional y que consagraba la superioridad de los arios y de sus descendientes los alemanes — aun cuando los alemanes sean los menos arios de los germanos — sobre todas las demás razas del universo, influyó enormemente en la política alemana que precedió a la guerra, y hoy sigue siendo el libro de hitlerismo. Según Chamberlain todo el cabecera de Hitler y de los directores del que no es ario, está predestinado a ser sometido por los arios, pues ha nacido con el estigma del esclavo. Pero como no puede negarse que en todos los pueblos y en todas las razas ha habido hombres extraordinarios, los partidarios de la teoría ario no se ahogan en poca agua y afirman impertérritos que esos hombres extraordinarios, aun cuando lo ignorasen, llevaban en sus venas sangre ario de alguno de los bárbaros que invadieron el mundo antiguo, sin cuyo requisito no puede brotar chispa de la centella humana; y así Miguel Angel, Ra-

fael, Galileo, Cervantes y todos los grandes hombres eran arios sin saberlo. ¡Qué más! hasta al mismo Jesucristo lo hicieron ario ya que no era judío, sino nazareno o galileo de cabello rubio y ojos azules.

Más atrevidos, o más descreídos los nuevos racistas en su desprecio por todo lo que no sea germano puro, consideran a la misma religión cristiana como una creación de las razas semíticas y latinas inadecuada por tanto a la mentalidad de los germanos, y tratan de sustituirla, resucitando, si es posible, la antigua mitología germana, poniendo en frente de la Cruz de Cristo, la cruz svástica representación del martillo del dios Thor, y al Sermón de la Montaña, que es la glorificación de los humildes, oponen la exaltación del heroísmo, de la dureza el desprecio a los débiles, la apología del riesgo; un buen alemán, decía Von Papen no hace mucho, no debe morir en la cama. La moral del racismo es la contrapartida de la moral cristiana. Es la Tabla de los nuevos valores morales, en frente de las Tablas de la Lev, calificadas por uno de los representantes más genuinos del espíritu germánico de moral de esclavos. La religión que se trata de fundar semeja de todo el Viejo Testamento por su carácter judío y del Nuevo Testamento rechaza la figura que más ha contribuido después de Cristo a la formación del espíritu cristiano, a San Pablo calificando su influencia como un "complejo de su inferioridad".

Con estos antecedentes no debe extrañarnos que haya surgido un gran conflicto entre la doctrina católica y la racista, que toda la discreción y el tacto de la política Vaticana no se sabe si evitará que se convierta en una ruptura declarada. Roma ha presenciado callada, para evitar que se convierta en una ruptura declarada. Roma ha presenciado callada para evitar un mal mayor, pero no indiferente, la desaparición del Centro Católico y los Sindicatos Católicos que tantos servicios han prestado a la Iglesia. El Vaticano ante la sugestión que sobre las juventudes católicas ejerce la mística del movimiento nacionalsocialista, en cuyo movimiento lo bueno y lo malo están íntimamente mezclados, ha tenido que cargarse de paciencia y acudir a la sutileza de la diplomacia an-

amenazados se unan contra esa presunta raza elegida. El Corde de Sarto DE LAS ISLAS MALLORCA DE INCA Programa de la solemne Oración de Cuarenta Horas dedicadas a la Virgen del Rosario por la Cofradía del mismo nombre y la Asociación del Rosario perpetuo en la Iglesia de Santo Domingo de Inca los días 4, 5 y 6 de Mayo de 1934: Viernes día 4 de Mayo: A las 7 de la mañana. — Ejercicio del mes de Mayo durante una misa, y en seguida Exposición del Santísimo para dar principio a las Cuarenta Horas. A las 8. — Otra misa rezada. A las 9 y media. — Tercia cantada y Oficio mayor. A las 3 y media de la tarde. — Estación al Santísimo y ejercicio de Sor Rosa. A las 7 y media de la noche. — Rosario, ejercicio del mes de Mayo solemne, sermón por el orador del Triduo el Rdo. P. Fr. Alfonso Monleón, Dominicó, y Reserva de S. D. M. Sábado día 5: Todo como en el día anterior. Domingo día 6. Fiesta de la Rosa. A las 6 y media de la mañana. — Solemne procesión del Santo Rosario por dentro la Iglesia, por ser primer domingo de mes; y seguidamente Misa de Comunión General para los cofrades del Rosario, Asociados al Rosario Perpetuo, Milicianos de Santo Tomás y demás devotos que quieran asistir. A las 9 y 3 cuartos. — Tercia cantada y Oficio Mayor solemne con sermón por el elocuente orador sagrado de las Cuarenta Horas. El Orfeo D'Inca cantará la hermosa Misra Pontifical del Maestro Lorenzo Perossi. Terminado el oficio, se expondrá S. D. M. A las 3 y media de la tarde. — Visperas y bendición de Rosarios. Seguidamente en la Capilla del Rosario, admisión de cofrades y Asociados al Rosario Perpetuo con su debida vestición y plática por el Rdo. P. Monleón. A las 6. — Maitines rezados y Laudes cantadas. — A continuación después de un pequeño descanso, Rosario, Ejercicio solemne del mes de Mayo, sermón por el orador, Procesión por dentro la iglesia con el Santísimo, Tedeum y Reserva de su Divina Majestad.

Es un libro "fanático y violento", fermento de odios que arrastra por el fango no sólo cuanto existe de sagrado y religioso, sino también todos los valores morales humanos y sociales.

El genio alemán con esa tendencia a idear grandes sistemas filosóficos, inmensas síntesis a lo Aegel, especie de óperas wagnerianas en que los conceptos vienen a sustituir a los sonidos, y en los que se concilia todo lo humano y lo divino, siempre a la mayor gloria de la raza germánica, en campo abonado para todas esas elucubraciones que vienen a exacerbar el orgullo desmesurado de la raza. Cada diez o quince años aparece alguna de esas teorías — la última fue la de Spengler — que causan la admiración de todos los "sonbs" científicos; que también entre los que se tienen por sabios suele hacer estragos el snobismo.

El intrépido Cardenal Arzobispo refuta la nueva doctrina, cree siguiendo el texto clásico de Tácito en su "Germania", que los antiguos germanos que suelen ser presentados como origen de todo lo grande y lo noble que existe en la humanidad, eran una raza perezosa, cruel y supersticiosa, que hacían trabajar a los esclavos y a las mujeres, mientras ellos dedicaban lo mejor de su tiempo a las luchas fratricidas, a las sangrientas venganzas y ofrecían sacrificios humanos a sus dioses. Los germanos, al convertirse al cristianismo, ganaron en civilización romana que tan profundas huellas han dejado en el espíritu alemán y afirma más; muchas de esas tradiciones que se trata de resucitar — dice — son de origen pagano y algunas llevan el sello israelita tan odiado por los pretendidos arios.

El racismo — sépanlo los racistas que por aquí empiezan a brotar — cuando se sale de sus justos límites de amor al terruño que nos vio nacer, para convertirse en un manantial de odios al prójimo que no ha nacido en nuestro pueblo, es lo más anticristiano que existe. En el retorno al paganismo, la exaltación del gorila lúbrico y cruel que según Taine todos llevamos dentro y que veinte siglos de dulzura evangélica y de sermón de la montaña apenas si han logrado domesticar, o sea civilizar.

Ante los excesos de la doctrina racista vuelven a tener actualidad aquellas palabras proféticas de Heiene en su libro "Alemania". "El Cristianismo ha durado hasta cierto punto ese brutal ardor belicoso de los germanos pero no lo ha destruido; y cuando la Cruz, el talismán que lo encadena se rompa, se desbordará de nuevo la ferocidad de los antiguos combatientes, la exaltación frenética de los Berserkers, cantada todavía hoy por los poetas. Cuando esto suceda, las viejas divinidades guerreras se alzarán de sus tumbas sacudiendo de sus ojos el polvo de los siglos. Thor se levantará con su martillo poderoso y destruirá las viejas catedrales góticas." Alemania hará una revolución ante la cual la Revolución francesa parecerá un idilio".

El racismo con su pretendida superioridad y su derecho a la dominación de los demás conduce al aislamiento de los pueblos que lo profesan pues hace que todos los demás pueblos que se creen

amenazados se unan contra esa presunta raza elegida.

DE LAS ISLAS MALLORCA DE INCA

Programa de la solemne Oración de Cuarenta Horas dedicadas a la Virgen del Rosario por la Cofradía del mismo nombre y la Asociación del Rosario perpetuo en la Iglesia de Santo Domingo de Inca los días 4, 5 y 6 de Mayo de 1934:

Viernes día 4 de Mayo: A las 7 de la mañana. — Ejercicio del mes de Mayo durante una misa, y en seguida Exposición del Santísimo para dar principio a las Cuarenta Horas. A las 8. — Otra misa rezada. A las 9 y media. — Tercia cantada y Oficio mayor. A las 3 y media de la tarde. — Estación al Santísimo y ejercicio de Sor Rosa. A las 7 y media de la noche. — Rosario, ejercicio del mes de Mayo solemne, sermón por el orador del Triduo el Rdo. P. Fr. Alfonso Monleón, Dominicó, y Reserva de S. D. M. Sábado día 5: Todo como en el día anterior. Domingo día 6. Fiesta de la Rosa. A las 6 y media de la mañana. — Solemne procesión del Santo Rosario por dentro la Iglesia, por ser primer domingo de mes; y seguidamente Misa de Comunión General para los cofrades del Rosario, Asociados al Rosario Perpetuo, Milicianos de Santo Tomás y demás devotos que quieran asistir. A las 9 y 3 cuartos. — Tercia cantada y Oficio Mayor solemne con sermón por el elocuente orador sagrado de las Cuarenta Horas. El Orfeo D'Inca cantará la hermosa Misra Pontifical del Maestro Lorenzo Perossi. Terminado el oficio, se expondrá S. D. M. A las 3 y media de la tarde. — Visperas y bendición de Rosarios. Seguidamente en la Capilla del Rosario, admisión de cofrades y Asociados al Rosario Perpetuo con su debida vestición y plática por el Rdo. P. Monleón. A las 6. — Maitines rezados y Laudes cantadas. — A continuación después de un pequeño descanso, Rosario, Ejercicio solemne del mes de Mayo, sermón por el orador, Procesión por dentro la iglesia con el Santísimo, Tedeum y Reserva de su Divina Majestad.

Sábado día 5: Todo como en el día anterior.

Domingo día 6. Fiesta de la Rosa. A las 6 y media de la mañana. — Solemne procesión del Santo Rosario por dentro la Iglesia, por ser primer domingo de mes; y seguidamente Misa de Comunión General para los cofrades del Rosario, Asociados al Rosario Perpetuo, Milicianos de Santo Tomás y demás devotos que quieran asistir.

A las 9 y 3 cuartos. — Tercia cantada y Oficio Mayor solemne con sermón por el elocuente orador sagrado de las Cuarenta Horas. El Orfeo D'Inca cantará la hermosa Misra Pontifical del Maestro Lorenzo Perossi. Terminado el oficio, se expondrá S. D. M.

A las 3 y media de la tarde. — Visperas y bendición de Rosarios. Seguidamente en la Capilla del Rosario, admisión de cofrades y Asociados al Rosario Perpetuo con su debida vestición y plática por el Rdo. P. Monleón.

A las 6. — Maitines rezados y Laudes cantadas. — A continuación después de un pequeño descanso, Rosario, Ejercicio solemne del mes de Mayo, sermón por el orador, Procesión por dentro la iglesia con el Santísimo, Tedeum y Reserva de su Divina Majestad.

DE VILAFRANCA El Sant Crist de la Caritat

La fe, aquella virtud que obliga al hombre a creer en los misterios que enseña la Santa Iglesia nuestra Madre, segons Deu los ha revelats, virtut que es l'anima, la robusta soca i pedra viva aon se fonamenta la vida cristiana, no ha desaparegut del nostre poble. Vilafraha es lo que ere els seus avis; sí, la sólida pietat que d'ells heredarem está encare ben arrelada dins els cors de tots els vilafrañers.

Per aquets mateixos carrers per on fa poc temps encara, corrien els nins, els amics predilectes del Senyor, eridant plens de santa indignació; Volem el Sant Crist! el seu Bon Jesús, que el mestre en aquell dia funest, el mes trist de la seva vida escolar acabava de despenjar de la presidencia de l'escola; per aquets mateixos carrers, ahir, diumenge, dia 29 d'Abril, se passetjava majestuós el Sant Crist. No era l'enyorat Sant Crist de l'escola que no han tornat veure més els nins; ni eren únicament els nins els que recorrien els carrers de la vila; era tot el poble que en desagravi, cantant el Credo, el Miserere i el Sant Rosari, acompanyava a la Capella de la Caritat una preciosa imatge del Sant Crist, que han regalada, a las sevas bones mestres, las Germanas de la Caritat, las joves d'aquest poble.

Som cristians, deien els joves de Vilafraha, i som vostres.

De totes las boques i de tots els cors sortia la pregaria; Senyor, beneiu el nostre poble, no permeteu que se sembrin en ell les falses doctrines. Feis, Senyor, que adelantem cada dia per aquell camí que nos mostra a la llum del sol la Veritat divina.

R. Vilafraha de Bonay, 30-4-24.

COMPRO OBLIGACIONES C. M. U.

Vindel antigüedades. Plaza de las Cortes, 10. — Madrid.

CORTINAS PARA VERANO

EL AGUILA-Brossa, 23

Las mejores y más acreditadas

Pianos de alquiler

Desde 12 pesetas mensuales los tiene disponibles la antigua "Caza Benqué", Colón, 56.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) medicine. Text includes: 'Si Vd. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS', 'DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO', 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) Agradable e inofensivo. Precio 5,75 ptas. Incluido timbre.' Illustration of a medicine bottle.

MANIFESTACION ANTIFASCISTA DEL DOMINGO EN BARCELONA

Se comenta así "El Matí": El origen de la manifestación de diumenge passat — qualificada a darrera d'antifeixista — cal cercar-lo en el desenvolupament de la Unió de Rabassaires de Catalunya de realitzar, a la mateixa data, una demostració de força adreçada a

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer se acordó, por unanimidad, conceder un voto de confianza al señor Samper para que hiciese ante el Parlamento la declaración ministerial — Entre los asuntos aprobados figura la concesión de un crédito de 1.836.000 pesetas para las obras del puerto de Ciudadela — Se acordó ceder a la Generalidad el régimen de prensa asociaciones y espectáculos públicos.

En la sesión de ayer, presentó el nuevo Gobierno a las Cortes, planteándose con tal motivo el debate político, en el que intervinieron los señores Samper, Lerroux, Goicoechea, Rodríguez Pérez, Prieto, Azaña, Conde de Rodezno, Gil Robles, Ventosa, Santaló y Miguel Maura.

El Sr. Samper, en su discurso, dijo que el programa del actual Gobierno es el mismo que el del Gabinete Lerroux. — Este que presido, añadió, suscribe íntegramente la declaración ministerial hecha desde este mismo sitio por el jefe radical el 19 de noviembre.

El Sr. Lerroux, al explicar la génesis y desarrollo de la última crisis, dijo que asumía todas las responsabilidades, incluso la de que la ley de amnistía no haya satisfecho al Presidente de la República.

La proposición de confianza al Gobierno fué aprobada por 217 votos contra 47.

La huelga de Valencia quedó ayer solucionada, volviendo los obreros al trabajo, después de aceptar el laudo del Ministro.

Calvo Sotelo y Yanguas Messía marchan a Madrid.

En el pueblo de Alfaro (Logroño) ocurrieron desórdenes, a consecuencia de los cuales hay un muerto y varios heridos graves.

La presentación del Gobierno a las Cortes

Madrid, 3 (1'00)

GRAN EXPECTACION.—EL DEBATE POLITICO

A las 4'20 de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia de Alba.

Las tribunas y los escaños están repletos. Hay gran expectación.

En el banco azul está todo el Gobierno.

Un secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se da lectura a dos comunicaciones, dando cuenta de la dimisión del Gobierno presidido por Lerroux y el nombramiento del nuevo, presidido por Samper.

SAMPER empieza su discurso. Después de saludar a la Cámara, dice que este Gobierno se diferencia del anterior sólo en que aquél estaba presidido por una persona ilustre, prestigiosa, y éste lo preside su modestia.

Agrega que pensó constituir un Gobierno de amplia concentración republicana, no pudiendo hacerse más que lo que se ha hecho.

Manifiesta que es enemigo de programas. El del Gobierno es el mismo que el del Gabinete Lerroux. Este que presido suscribe íntegramente la declaración ministerial hecha desde este mismo sitio por el jefe del partido radical el 19 de diciembre.

Soy un hombre modesto, de poca talla, y no me refiero precisamente a la física. Ya conocéis mis ideas y procedimientos. Mis ideas las creé y las alimenté con Blasco Ibáñez, Costa y Pi y Margall. Mis procedimientos son suaves. He aquí por lo tanto mi programa: Justicia, generosidad y línea recta.

Después el Jefe del Gobierno dice que el Gabinete que preside no se apartará de dicho programa.

LERROUX interviene a continuación.

Me levanto para cumplir un doloroso deber. Mi emoción es grande y honda, pero me considero ahora dueño de mi palabra y de mi serenidad. Algunos han dicho que debía ausentarme de la Cámara. No he empleado ni empleo la fuga como táctica.

Dice seguidamente que quiere explicar lo más sobriamente posible la génesis y desarrollo de la última crisis y su actuación en ella.

Asumo — dice — todas las responsabilidades; en casos como éste, la responsabilidad corresponde al Gobierno y especialmente a quien lo preside.

Recuerda el carácter minoritario de su Gobierno. Nada tan difícil — añade — como recorrer el camino, que yo he recorrido tantas veces, de la benevolencia, y las obras realizadas, con la crítica de las minorías. Yo me proponía pacificar los espíritus. Lo he repetido tantas veces, que casi ha llegado a ser un tópico.

He conseguido una gran parte de lo que me proponía.

También he logrado, sin desarrollar totalmente las esencias del régimen, la colaboración de grandes sectores de la opinión. Me enorgullezco de haber resuelto un punto esencial de mi programa: la cuestión de los haberes del clero, que grandemente contribuye a la pacificación de los espíritus.

Se refiere a la amnistía y dice que sin ella no era posible restablecer la paz espiritual. La he abordado y he logrado hacerlo. Ello ha sido como un triunfo de nuestro programa y como el cumplimiento de una promesa.

Seguidamente Lerroux, explica los trámites seguidos hasta la aprobación del proyecto. Dice que quisiera dar detalles minuciosos sobre este proyecto, pero que no ha traído los papeles y documentos para ello. La amnistía ha alcanzado a todos por igual.

La amnistía ha alcanzado un "quorum" no igualado en las Cortes de la República, con lo que se demuestra que la sentía el mayor número de pensamientos y voluntades.

Afirma que la amnistía no ha producido la menor alarma.

Señala el orador sus trabajos para ampliar la zona de la República incorporando a ella el máximo de voluntades. También afirma que la amnistía no puede servir nunca para que entren en la República quienes al día siguiente pudieran atacarla.

Se refiere a los orígenes de las diferencias entre el Gobierno y el dispensador de la confianza. Explica el deber que tenía de promulgar la amnistía, si bien el Gobierno no podía sancionar la manera de promulgarla, y como no había otro remedio, acordamos que la amnistía se promulgase cuanto antes, si bien devolviendo a quien la había otorgado la confianza presidencial.

Dice que antes de la crisis, él tenía el propósito de no contestar a la pregunta que le anunciaba el partido socialista, mal orientado por una falsa información, pues, ante todo, él quería la conservación de todos los respetos constitucionales.

Manifiesta que se venía dedicando con todo entusiasmo a que la República tuviese los caminos adecuados. El Gobierno no ha tenido la menor claudicación. Agrega que lo que él quería era poder brindar al Presidente de la República adhesiones valiosas de elementos que han ido poco a poco reconociendo al régimen. A ellos hay que hacerles reconocer la República, a mí no, que la siento de toda la vida en el fondo del alma, no como muchos que se llaman republicanos y no la sienten.

Contestando a una interrupción de Rodríguez Pérez, dice que reñir con él es muy difícil, porque para hacerlo tienen que subirse hasta el ara del sacrificio. (Grandes aplausos en los radicales).

Agrega Lerroux que asume todas las responsabilidades, incluso la de que la ley de amnistía no haya satisfecho al Presidente de la República.

Yo acepto — dice — toda la responsabilidad y me someto a la opinión pública, incluso para sufrir su desdén.

RODRIGUEZ PEREZ: No se puede discutir un mensaje presidencial.

(Varios diputados profieren diversos gritos y se promueve un escándalo. Campanillazos de la Presidencia).

LERROUX afirma que no lograrán llevarlo a ciertas polémicas, a las que no quiere entrar.

GOICOECHEA dice que después de la crisis sobrenada el documento como apostilla y acta de eliminación de Lerroux.

Añade que la amnistía es un acto jurisdiccional parlamentario que escapa a la prerrogativa presidencial y la apostilla deforma la letra y el espíritu de la Constitución.

Estudia minuciosamente las apreciaciones de la apostilla y elogia la actitud de Lerroux.

RODRIGUEZ PEREZ requiere a Samper a que explique la causa de la crisis.

PRIETO pregunta si el nuevo Gobierno refrenda lo manifestado por el Presidente de la República.

SAMPER le contesta afirmativamente.

PRIETO dice que es inexplicable que los mismos Ministros que negaron el refrendo se hagan ahora responsables.

Añade que la razón de la crisis queda en la penumbra e interesa saber si el Gobierno acepta los reparos del documento.

Dice que en el banco azul se sienta un cadáver insepulto.

SAMPER habla de la dificultad de con testar al detalle al discurso.

Explica como la nota presidencial determinó la crisis, hablando de las interpretaciones dadas al artículo 83.

AZAÑA le interrumpe diciendo: Su Señoría desconoce el texto de la Constitución.

SAMPER insiste que el Gobierno se atiende a la explicación dada a la crisis.

AZAÑA pregunta como interpreta Samper los artículos 82 y siguientes de la Constitución.

EL CONDE DE RODEZNO dice que en la última crisis se ha visto la descomposición no sólo del Gobierno sino del sistema y del régimen parlamentario fácilmente mediatizable.

Anatematizó el régimen sepublicano, en el cual, el poder moderador puede venir a menos.

PRIETO rectifica.

Dice que los radicales son juguete de las derechas y hay dos Españas puestas en pie que luchan denodadamente.

Dice que los socialistas juran impedir el avance de la reacción.

BOLIVAR censura este Gobierno que es una continuación del anterior.

GIL ROBLES juzga necesario que los mensajes del Jefe del Estado al Parlamento lleven el refrendo ministerial, pues al Presidente de la República no le puede alcanzar la responsabilidad.

Cree que no debe analizarse la conducta de Alcalá Zamora por encarnar a la nación. Acusa a los socialistas de pedir la dimisión de Alcalá Zamora en nombre de la República, que llevan en los labios y no en el corazón.

AZAÑA pide la palabra.

GIL ROBLES: Abomináis la República los que estuvisteis contra la Dictadura.

VENTOSA se muestra conforme con las manifestaciones de Gil Robles.

Dice que la "Liga" votará la confianza del Gobierno por ser continuación de la política del Gobierno anterior.

GOICOECHEA rectifica. Niega que haya tenido desconsideración con el Jefe de Estado.

Si han de disolver las Cortes sea horabuena, pero no seguiremos nuestro programa a costa de renunciaciones.

SANTALO se lamenta de la falta del refrendo al Presidente de la República por el Gobierno anterior y se muestra adversario del actual ministerio, diciendo que está unido a las derechas.

Dice que cree advertir cierta inteligencia entre los agrarios, la Ceda y los radicales.

AZAÑA habla fijando la posición de su minoría.

Dice que Samper no encuentra salida para la situación actual.

Dice que todos estábamos conformes en que se precisaba el refrendo ministerial para el documento presidencial.

¿Por qué el Presidente de la República no interpuso el recurso como indica la Constitución?

Dice que Alcalá Zamora quiso el refrendo y el Gobierno anterior se lo negó; esto se llama, añade, usurpación de poderes al Jefe del Estado y esto es monstruoso.

Se descabeza un Gobierno para seguir exactamente igual al que había, después de haber usurpado al señor Alcalá Zamora los poderes constitucionales.

Pregunta al señor Samper: ¿quiere decirnos por qué usurpó los poderes que la Constitución concede al señor Alcalá Zamora?

MIGUEL MAURA pregunta al señor Samper que interpretación da a los artículos 83 y 84 de la Constitución; la Cámara, añade, puede equivocarse aprobando leyes que rocen otras, pero ahí está el Poder moderador para devolverlas razonadas a la Cámara.

Añade que en lo sucesivo para él no será problema la prerrogativa del Jefe de Estado.

GIL ROBLES rectifica y dice que no comparte las teorías del señor Azaña respecto a los refrendos ministeriales:

respecto a la maniobra política, allá cada cual con su conciencia.

SAMPER: Todo lo que dijo Prieto está suficientemente contestado en la nota explicativa de la crisis y en mi discurso.

ALBA anuncia va a votarse la proposición de confianza nominalmente.

(Los ministros abandonan el salón).

Votan en contra los socialistas, la Esquerda y la izquierda republicana. Se ausentan del salón los mauristas, monárquicos y tradicionalistas.

Han votado en pro 217 y en contra 47.

Se levanta la sesión a las 10'35.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 3 (1'30)

EXPECTACION ANTE LA SESION DEL CONGRESO.—LA ANIMACION FUE EXTRAORDINARIA

Ayer tarde en el Congreso la expectación para el debate político de la tarde fué extraordinario.

Numerosos diputados que estuvieron por la mañana en la Cámara para solicitar papeletas de entrada a las tribunas no pudieron recogerlas por hallarse todas agotadas. Los secretarios de la Cámara, sin duda para eludir los encargos de invitaciones, no estuvieron en el Congreso.

Según manifestó un diputado de Acción Popular, de esta minoría asistirán a la sesión todos los diputados, con la única excepción de dos: uno, por enfermedad y otro, por haber perdido el tren.

En los pasillos, que estaban abarrotados, se discutía con gran apasionamiento los resultados que tendría la sesión que se iba a celebrar.

LERROUX, EN EL CONGRESO

A las cuatro y media de la tarde llegó el señor Lerroux al Congreso pasando seguidamente al salón de sesiones.

El señor Lerroux asistió a la sesión de ayer a pesar de hallarse algo indispuerto, para intervenir en el debate político.

REUNION DE VARIAS MINORIAS

El día de ayer ante el anuncio del planteamiento del debate político, con motivo de la declaración ministerial fué de gran animación en el Congreso.

De once a dos de la tarde estuvo reunida en la Cámara la minoría socialista, facilitando el señor Lamonedra la siguiente referencia:

"Se reunió la minoría socialista, presidiendo el doctor Negrín, por ausencia de Largo Caballero, que no pudo asistir por ocupaciones urgentes.

Se examinó la situación política y se designó al señor Prieto para intervenir en el debate.

También se reunió la minoría tradicionalista.

Según la referencia facilitada por don Ramuáldo de Toledo, la minoría escuchó el informe de su representante en la Comisión de Estatutos, señor Oriol, sobre la marcha de la discusión.

Se aprobó en líneas generales el discurso que el conde de Rodezno pronunciará esta tarde con motivo del debate político.

La minoría de Acción Popular se reunió a las dos de la tarde.

El señor Gil Robles facilitó la referencia, diciendo que se trató de la crisis y de su actuación durante la misma, que fué aprobada. Se le concedió un aplauso voto de confianza para que intervenga en el debate político, y lo estima necesario, en el momento oportuno.

EL MINISTRO DE ESTADO MARCHARA, EN BREVE, A ROMA, SUSTITUYENDOLE EL SEÑOR MADARIAGA

Parece que está acordado que el señor Pita Romero deje dentro de unos días la cartera de Estado para marchar a Roma como embajador en el Vaticano.

Le sustituirá en dicha cartera el señor Madariaga.

Madrid, 3 (2'30)

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Al terminar su discurso en la Cámara el señor Goicoechea, salió del salón de sesiones el señor Lerroux, quien manifestó a los periodistas se retiraba por un rato a descansar a lo que tenía derecho.

Dijo a los periodistas se mostraba satisfecho de su discurso porque cuanto mas trabajo cuesta cumplir con su deber es mayor la satisfacción que se experimenta.

Al preguntarle si no quería oír a determinadas personas, contestó "No es por eso, es porque pudiera ser que no me contuviera e hiciera alguna interrupción. Además no tengo ninguna complacencia en que se hurgue en la herida, pues eso lo hubiera podido hacer y no lo he hecho".

ALBA Y LOS PERIODISTAS

El Presidente del Congreso al terminar la sesión recibió a los periodistas mostrándose muy satisfecho del desarrollo del debate político, en el cual a pesar de rozarse temas delicados todos se habían producido con gran discreción. Mañana se discutirán dos proposiciones de ley relativas a la ley de cultivos.



TIENDAS de mucho despacho son las que están mejor iluminadas.—BUENA LUZ ATRAE A LA GENTE
GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

ellas es de la Ceda y otra de... Probablemente se dis-... también algo de presupuestos y... tarifas ferroviarias.

OPINION DERECHISTA A FAVOR DE LERROUX

Después del discurso del señor... diputados de Renovación Es-... los tradicionalistas firmaron y... una proposición pidiendo a... que declare haber visto con... la conducta política del se-... Lerroux, como Presidente del Con-... tramitación seguida para lo-... efectividad la ley de amnis-

Huelga de Valencia, solucionada

Madrid, 3 (1'45)

HEROS DE LA HIDROELECTRICIDAD ACEPTARON EL LAUDO DEL GOBIERNO REANUDANDO AYER EL TRABAJO

En el cine Moulin Rou-... anunció la anunciada asamblea de... huelguistas del Ramo de agua... electricidad. La reunión se iba a discutir el ac-... del Ministerio de Tra-... había de permitir la entrada a... obreros, y la policía con los repre-... de los Sindicatos de cada Ra-... controlaban la entrada. Ante-... entraron unos ochocientos

participaron en los debates varios... y casi por unanimidad se acor-... de dos horas de debate, ce-... huelga, acudiendo al Gobierno... entregaron al señor Terre-... comunicación en la que le daban... de la reunión y del acuerdo to-... por unanimidad acatar el laudo... por el ministro de Trabajo y... en el pleito que se sostenía... obreros de agua, gas y electrici-... la Compañía Hidroeléctrica Es-... y solicitar de él que consideran-... huelga terminada, conceda la pró-... plazo a que el laudo le autori-... que todos los obreros puedan... a su trabajo.

de abandonar el despacho del... autor, le suplicó la comisión que... a presentarle el oficio, que pu-... libertad a los obreros presos... sucesos de estos días y que pro-... tanto antes a la apertura de los... clausurados.

DE PROVINCIAS

LOGROÑO

Graves sucesos en Alfaro. — Un muerto y varios heridos graves. Logroño. — Dicen de Alfaro que a las doce de la noche un grupo que celebraba el primero de mayo recorrió algunas calles. Se dice que al pasar frente al Centro de "Acción Riojana", entidad filial de "Acción Popular", un vecino dió un viva al fascio y los grupos corrieron tras él, vitoreando a la República.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 3 (1'300)

SE DESPACHARON NUMEROSOS ASUNTOS. NOTA OFICIOSA

Por la mañana, a las once menos... se reunió en la Presidencia el... de ministros, terminando la re-... a la una de la tarde. El ministro de Estado llegó a la reu-... las doce menos cuarto y el de la... a hizo poco antes de terminar... salida el señor Guerra del Río di-... a pesar de la corta duración del... se habían despachado numero-... tos.

Entregar la nota oficiosa dijo el ni-... de Trabajo que habían cambia-... nes acerca del discurso que ha... anunciar esta tarde en la Cámara... del Gobierno, acordándose por... conceder al señor Samper... voto de confianza. Tiene alguna novedad la declara-... ministerial? — preguntó un perio-

— contestó el señor Estade-... pues este Gobierno es una conti-... del anterior. El jefe del Gobierno manifes-... lo tratado en el Consejo fi-... de la nota oficiosa. La parte más... de la reunión —agregó— ha... en determinar los puntos de... de constar la declaración minis-

terminó que sus compañeros le ha-... un amplio voto de confianza... intervenir en el debate política. Ya... que pasará; este es un mo-... muy difícil para un incipiente co-

mi costumbre —agregó— ha de... las reuniones ministeriales ordi-... manen antes de las dos de la... permaneceré en mi despacho tra-

bajando, por lo cual los informadores pueden subir a visitarme, evitando así tener que aguardar abajo.

Terminadas estas manifestaciones del Presidente el señor Estadella entregó a los periodistas la nota oficiosa que dice:

"Los ministros se reunieron en Consejo en la Presidencia. El de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público en España, manifestando que la fiesta del primero de mayo transcurrió normalmente en todo el país, registrándose, no obstante, incidentes lamentables en alguna localidad como consecuencia de choques habidos entre grupos de obreros de filiación corporativa distinta.

Dió asimismo cuenta de haberse reintegrado al trabajo los huelguistas de Valencia, después de aceptar por unanimidad de pareceres el laudo que dictó el ministro del Trabajo.

Los ministros tomaron, entre otros de menor importancia, los acuerdos siguientes:

Se autorizó la donación de cien kilogramos de bronce con destino al monumento que se erija en el pueblo de Chapinería a la memoria del héroe de Cascorro, Eloy Gonzalo García.

Hacienda. — Decreto proponiendo la concesión de un crédito extraordinario de 240.000 pesetas para alquiler, traslado y mobiliario del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Idem proponiendo se solicite un crédito extraordinario de 1.184.869 pesetas para pago e indemnización a los maestros por enseñanza de adultos.

Gobernación. — Varios expedientes de separaciones de alcaldes.

Decreto implantando el acuerdo de la Comisión mixta del Estatuto de Cataluña, para ceder en forma definitiva a la Generalidad el régimen de prensa, asociaciones, reuniones y espectáculos públicos.

Idem sobre aplicación al Instituto de la Guardia civil de la ley de amnistía de 23 del pasado.

Instrucción pública. — Varios decretos de personal.

Idem admitiendo la dimisión del cargo de rector de la Universidad de Valladolid, a don Hilario Andrés y nombrando para sustituirle al catedrático don Isidoro de la Villa Sanz.

Trabajo y Sanidad. — Decreto aprobando el reglamento de la inspección del trabajo.

Obras Públicas. — Expediente de subasta de las obras de puerto de Ciudadela (Balears) por un presupuesto de 1.836.000 pesetas a pagar en cuatro anualidades.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 3 (3'00)

LOS SEÑORES YANGUAS Y CALVO SOTEL, A MADRID

Dicen de San Sebastián que, en el sud expreso salieron para Madrid, para ponerse a disposición del Tribunal Supremo los exministros de la Dictadura señores Yanguas y Calvo Sotelo, comprendidos en la ley de amnistía.

EL DIESTRO VILLALTA SIGUE EN GRAVE ESTADO

Por la tarde, en el Sanatorio de Tórreros nos dijeron que Villalta pasó la noche molesto. Amaneció con 38 grados y décimas de fiebre y 90 pulsaciones por minuto. El pronóstico sigue siendo grave; sobre el herido se cierne multitud de peligros pues padece un estado gripal.

DESDE BARCELONA

Tres muertos y diez heridos graves, al ser arrollado un grupo de excursionistas por el tren.

TRES PERSONAS MUERTAS Y DIEZ HERIDAS DE GRAVEDAD, AL SER ARROLLADAS POR EL TREN

Con motivo de la fiesta del trabajo ayer se dirigían hacia Sardaña y Moncada nutridos grupos utilizando como es costumbre la vía férrea, que en días como éste es transformada, imprudentemente, en una especie de carretera. Frente al lugar conocido por "La Font Pudenta" el tren ascendente que tiene su llegada a Barcelona a las 8'45, que venía a gran velocidad, arrolló a un grupo de varias familias, que no se dió cuenta de la llegada del convoy. El conductor del mismo, por su parte, tampoco se dió cuenta de que la vía estaba ocupada por un grupo nutrido de gente. La gente se echó a los lados, gritando aterrorizada, y los que eran arrollados daban gritos horribles, pidiendo auxilio. Una madre vió, estando apartada de la vía, como su hijito era lanzado por el tren a gran distancia, y como su marido caía bajo las ruedas del convoy. La mujer se desmayó, presa de una intensa crisis nerviosa. A los lamentos de los heridos y a los gritos del público, el conductor del tren

JUVENTUD DE UNION DE DERECHAS

La J. U. D. se complace en invitar a sus socios a los de Unión de Derechas de todas sus secciones, y a sus simpatizantes todos, a la charla que hoy jueves, a las siete y media de la noche, dará en su local social (Constitución, 23), D. Francisco Juan Sentmenat, Presidente de dicha entidad, sobre:

UN VIAJE DE PALMA A EL ESCORIAL PASANDO POR MADRID

EL CONGRESO DE LAS JUVENTUDES DE ACCION POPULAR

El citado vecino se refugió en el Circulo y los manifestantes parece que intentaron asaltarlo, por lo que los socios requirieron el auxilio de la Benemérita, acudiendo un cabo y tres números.

El cabo habló con los manifestantes y entonces fué sujetado, arrebatándosele el fusil; pero se rehizo y, utilizando la pistola, disparó al aire. Entonces sonaron más disparos y los guardias utilizaron las armas resultando muerto Justo Sánchez, inspector de Policía urbana; menos grave el guardia civil Isidro Barros; graves, los paisanos Juan Fondelva, Antonio Eguizabal y menos graves Manuel Busquets.

Parece que también está herido el cabo.

ZARAGOZA

Explotan dos bombas

Zaragoza. — Alrededor de las nueve de la noche ha estallado una bomba en Casta Alvarez y otra en la calle de Agustina de Aragón, sin que ocurrieran desgracias personales, causando gran alarma.

CIUDAD REAL

La procesión del Santo Cristo de la Vega

Alcázar de San Juan. — En Villacanas se celebró la fiesta tradicional del Santo Cristo de la Vega. A pesar del primero de mayo, acudieron numerosos forasteros. Por la tarde, salió la procesión del Cristo de la Vega, vitoreándole el enorme gentío.

VIZCAYA

La tradicional procesión cívica al Cementerio de Mallona

Bilbao. — Con gran solemnidad se celebró hoy la tradicional procesión cívica al cementerio de Mallona, organizada por la Sociedad "El Sitio" para ofrendar coronas a los mártires de la libertad. La procesión partió del Ayuntamiento. En el Cementerio discursaron el Alcalde y otros.

En representación de los republicanos bilbaínos hizo la ofrenda el ex diputado señor Serrano Batanero. Rindió honores una Compañía del Regimiento de Garellano.

BADAJOS

Fallece un herido

Badajoz. — En el hospital ha fallecido otro de los tres heridos en los sucesos de Fuerte Maestre.

NOTICIAS VARIAS

LOS SEÑORES YANGUAS Y CALVO SOTEL, A MADRID

Dicen de San Sebastián que, en el sud expreso salieron para Madrid, para ponerse a disposición del Tribunal Supremo los exministros de la Dictadura señores Yanguas y Calvo Sotelo, comprendidos en la ley de amnistía.

EL DIESTRO VILLALTA SIGUE EN GRAVE ESTADO

Por la tarde, en el Sanatorio de Tórreros nos dijeron que Villalta pasó la noche molesto. Amaneció con 38 grados y décimas de fiebre y 90 pulsaciones por minuto. El pronóstico sigue siendo grave; sobre el herido se cierne multitud de peligros pues padece un estado gripal.

REGRESO DEL SR. CASANOVAS

Procedente de Francia llegó, ayer, a nuestra ciudad, el presidente del Parlamento catalán, don Juan Casanovas.

EL EQUIPO DEL "MADRID"

Esta noche, en el rápido, llegará a nuestra ciudad el equipo del "Madrid" que el próximo domingo, en el Estadio de Montjuich disputará al Valencia la final del Campeonato Copa de España.

El Madrid quedará recluso hasta el domingo en el Hotel Florida del Tibidabo.

ROBO DE DINERO Y ALHAJAS

Esta tarde una mujer llamada Mariana Canilla, que habita en la calle Frontrodona, ha ido a una de las habitaciones de su domicilio, con objeto de examinar una arquilla en la que tenía guardadas joyas por valor de unas 15 mil pesetas y 3.000 pesetas en metálico.

Cuando Mariana ha abierto la arquilla, se ha encontrado con que tanto las joyas como el dinero habían desaparecido. Ha sido tal la impresión que le ha causado el ver que su tesoro había sido

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 3 (4'30)

HACIA LA NORMALIDAD EN VALENCIA

Reaparecen los periódicos. — La próxima feria de muestras. Valencia. — Conjurada la huelga, anoche salieron "La Voz Valenciana" y "La Correspondencia de Valencia". Esta mañana lo han hecho los diarios matutinos.

Ha salido para Madrid el Presidente de la Feria Muestrario don José Grolls para resolver el asunto relacionado con las próximas fiestas.

La Feria se celebrará probablemente el día 17, habiendo tenido que sufrir un aplazamiento debido a la crítica situación social atravesada.

FALLECIMIENTO DE UN ARABISTA

Era catedrático de la Universidad Central. Carcagente. — En Huerta de Puebla Larga ha fallecido el ilustre arabista

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

Table with columns for ACCIONES and OBLIGACIONES, listing various local securities and their prices.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE BARCELONA

(2 de Mayo)

Table with columns for BURSATILES and BOLSA DE BARCELONA, listing market prices for various securities.

Retiro espiritual para señoras y señoritas

En las Adoratrices. En el Instituto de Adoratrices Esclavas del Smo. y de la Caridad se celebrará el retiro espiritual para señoras y señoritas y la Hora Santa correspondientes al mes de Mayo, mañana, sábado, día 4.

sustraído del lugar donde lo guardaba, que le ha sobrevenido un desvanecimiento, teniendo necesidad de que los vecinos acudieran en su auxilio.

Dicha mujer ha dicho suponía que el autor de la sustracción podía haber sido un individuo que, hasta hace poco tiempo, había vivido en la casa como realquilado.

COLOCACION DE UNA PRIMERA PIEDRA

En la plaza de Goya (antes de Sepúlveda) efectuóse ayer a mediodía la colocación de la primera piedra del monumento a Francisco Layret, que ha de erigirse en el centro de la indicada plaza.

Al acto asistieron el presidente de la Generalidad, representaciones del Gobierno de la Generalidad, del Parlamento Catalán, del Ayuntamiento de Barcelona y de diferentes entidades.

También asistieron representaciones de los Centros de Esquerra con sus banderas.

Se pronunciaron discursos. Palou Garí. Barcelona, 2 Mayo 1934.

don Julián Ribera. Era catedrático de la Universidad Central y autor de muchas obras.

SE RECUPERA DINAMITA ROBADA

Los ladrones la dejaron abandonada en un lugar cercano, cuando los perseguían los guardianes.

EXPLOTA UNA BOMBA EN UNA FABRICA DE SOMIERS

La policía dió una batida, sin resultado. En la fábrica de somiers "Numancia", de la calle de Riego, propiedad de Andrés Lucia, ha explotado una bomba en una ventana, rompiendo los cristales; los barros de dicha ventana quedaron retorcidos.

La Policía ha dado una batida por los alrededores, sin resultado.

Dirigido por el Rdo. señor don Tomás López, Pbro., empezará el acto a las seis de la tarde, antecediendo el ejercicio del Mes de María que practica la Comunidad. Se terminará con la reserva de S. D. M.

Se suplica la puntual asistencia.

OBSEQUIO Concurso de los Amigos de Letra B Correo de Mallorca Casa José Buades (3.ª SERIE) OFRECE Un aparato de radio marca MAGIC

Cinco lámparas con altavoz Electrodinámico. Agente exclusivo para Baleares del receptor N O R A. Grandes existencias en aparatos CROSLEY — R. C. A. — y DETROLA. Taller de reparaciones con personal especializado. Instalaciones eléctricas. Venta de toda clase de materiales eléctricos. Lampistería Maquinaria P. Rosario, 1. Telef. 2231.

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 15 de Mayo. (Véase el boletín de solicitud en la página séptima)

Desde el DIA 7 Desalojamiento FORZOSO de la TIENDA TEJIDOS EL FABRICANTE Colón, 17. Precios desastrosos



Defener la tos

no es suficiente

¡¡ HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO P.A. 4 IMP. COMPR.

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

(3.ª SERIE)

D. que vive en calle núm. piso solicita ser admitido en el concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Remítase este boletín a Asociación de Amigos de **CORREO DE MALLORCA** (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio.

Illa D'or

Sindicato - 155

Loza - Cristal - Porcelana - Objetos para regalo. Siempre lo más nuevo sin competencia en precios.



Da gusto el hacer la cocina.

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace más gustosa y fácil. Usado como base para sopas o caldos, así como si se toma solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

¿LLEGARA EL VERANO? Trajes de baño

Espléndida colección de modelos y clases, en LANA y ALGODON para señora, caballero y niño. En lana para señora desde 9 pesetas.

Además nuestros compradores las novedades de verano en Blusas, Camisas, Seuquettes, Combinaciones, Culottes, Bragas y demás artículos y fantasías para señora.

Vestiditos, Gerseys, Camisas, Souquettes, y demás géneros fantasía para niños.

MEDIAS Y CALCETINES

No comprar sin visitar

"La Saldadora,"

Brossa, 16

SEÑORA

¿quiere Vd. que su esposo e hijos vestan elegantes y con economía?

Aconséjeles encarguen sus prendas en

Casa Teruel

San Jaime, 19

Extenso surtido en camisería.

Calzado Segarra para señora, Caballero y niño.

NADA PIERDE CON VISITAR ESTA CASA

MUEBLES & CARPINTERIA

JUAN JUAN GELABERT

Calle Juan Crespí, -68- (Santa Catalina)

(Tranvía SON ROCA, parada calle Juan Crespí esquina Colegio MM. Escolapias).

CALIDAD MAXIMA POR PRECIO MINIMO
NOVIOS Y PROPIETARIOS no pierdan la ocasión de ahorrar dinero

VENDO FORD

Sedán cuatro puertas, seis neumáticos nuevos y a toda prueba. — Informes: Bernardo Amer, 27 (frente Alfombrera)

FARMACIA EN VENTA

Se desea vender una muy acreditada en la villa de Pollensa. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

VENDO PEUGEOT

de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

MUEBLES

Gran liquidación, 50 por ciento descuento por reforma de local.

Es el anuncio clásico para liquidar unos muebles que no tienen otra salida que este subterfugio.

VICTONI

No liquida, No descuenta, No reforma el local; pero vende a 600 pesetas sus comedores estilo renacimiento hechos por él, en sus talleres, con 6 sillas cuero. Y sus armarios 2 puertas muy prácticos, grandes, bien contruidos, por 90 pesetas.

MUEBLES VICTONI
Santa Eulalia, 43

HIPOTECAS

Colocaría capital al 5 por 100. Dirigirse por escrito a Monterrey núm. 18, Santa Catalina.

«AGRICOLA MECANICA»

Anselmo Clavés, 29-31-Palma

Trilladoras "Ruston"
Tractores "Deering"
Motores de aceites pesados "National"
Motores a gasoleno "Bernard"
Motores eléctricos, grupos motobombas.
Instalaciones para riegos.
Arados-Cultivadores, pulverizadores.
Esquiladoras para ovejas y caballerías.
Jarros para leche—Balanzas y básculas

CALA RATJADA

En sus inmediaciones se vende al contado o a plazos, chalet amueblado, comodidades modernas situado junto al mar y rodeado de pinos.

Precio módico.
Informes: Librería Escolar, Plaza de Cort.

COMPRARIA

CORTINAS—PERSIANAS
en buen estado de uso. Dejar direcciones en Plaza Sta. Eulalia, 10.

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro y papeletas de empeño sobre alhajas, sin consultar antes con la Platería "Palma" Calle Jaime II 55, frente fábrica Paraguas.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JOEJE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

SON QUINT

Próxima inauguración de las
CUEVAS DEL PILAR
Solares y chalets a plazos y contado. —
J. Ventayol. — Alejandro Rosselló, 121
Teléfono 1313 — PALMA

CERTIFICADOS

PENALES

nacimiento, defunción, vequidad, buena conducta, última voluntad, libre sanción para Chófers, de estudios académicos, etc

Tramita con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 8

MUEBLES

Comedores y Dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. Talleres Plaza de Toros vieja 7.

LADRILLOS USADOS

se venden a precios módicos en la calle de la Previsión, 11 y 13 (antes Perejil).

IDIOMAS

Cursos de conversación de literatura y de perfeccionamiento de expresión en inglés, francés y alemán.
Academia Suiza de Idiomas. Esteban O. Kiefer. Plaza de Cort, 9, 2.º Palma.

Lotería Nacional

El sorteo de ayer
En el sorteo celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números:
El PRIMERO PREMIO correspondió al 13.037
Despachado en Utrera, Madrid, Algeciras y Las Palmas.
El SEGUNDO PREMIO al 11.462
Despachado en Madrid, Barcelona, Algeciras, Murcia y Almería.
El TERCER PREMIO al 20.512
Despachado en Madrid, Barcelona y Vigo
El CUARTO PREMIO al 13.610
Despachado en Madrid, Barcelona, Málaga y San Feliu de Llobregat.
Quintos premios
22.220 y 9.583 despachados en PALMA; 10.086; 35.654; 24.131; 37.332; 5.110; 20.789; 3.781; 29.688; 17.423; 27.723; 20.822; 29.611; 22.520.
Decenas y centenas
Mil
Dos mil
Tres mil
Cuatro mil
Cinco mil

Table of lottery numbers for various categories: Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Diez y seis mil.

Table of lottery numbers for various categories: Diez y siete mil, Diez y ocho mil, Diez y nueve mil, Veinte mil, Veinte y un mil, Veinte y dos mil, Veinte y tres mil, Veinte y cuatro mil, Veinte y cinco mil, Veinte y seis mil.

Table of lottery numbers for various categories: Veinte y siete mil, Veinte y ocho mil, Veinte y nueve mil, Treinta mil, Treinta y un mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil.

Table of lottery numbers for various categories: Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca
Kilométricos para los accionistas
Dando cumplimiento a un acuerdo de la Junta general de señores accionistas tomado en su última reunión, desde el jueves día 3 del próximo mes de mayo, se procederá en las oficinas del Crédito Balear al canje de los seis cupones correspondientes a los años 1931, 1932 y 1933, pro un recorrido gratuito de 85 kms. en primera clase, por acción, valedero por un año y para todas las líneas que explota esta compañía.
Palma, 30 de abril de 1934. — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. — El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

tres... Pare, aquells que m'heu donats, vull que allà on jo som, ells també hi siguin amb mi".
¿I pensar que quan així es dirigia el Bon Jesús al seu Pare celestial, nos tenia a

tots i a cada ú de nosaltres ben presents dins el seu enteniment; i per tant que era per tots nosaltres que demanava al Pare que fossem una sola cosa amb Ell!

DITES I FETES

Un pagés s'en entrà tot resolt a una fonda de Plaça. Peca un billet de cinc duros damunt la taula i diu an el moço:
—Me podeu donar dinar por cinc duros?
—Ja ho crec, i per manco.
—Res de manco. Vetaquí els cinc duros i ja diré basta.
—Ell que m'en direu! Anava fent tan de maig, s'empassava tantes coses, que l'amo hi compareix tot retgriat i li diu:
—Germà, encara no estau fart?
Fart? encara no heu comensat.
—Sabeu qué, idó, vetaquí cinc duros més, i anau a acabar a la fonda de deuant.
—Aixó no pod esser.
—I per qué?
—Foi — diu el pagés — perquè ja en venc. Es allà que m'han donat cinc duros per venir a acabar de dinar aquí.
Un homonet que tenia una angina entrà dins un café a prendre gelat. Quan estava en sos començos, entrà el Sr. metje i li digué: Homo per que fas aixó? El gelat es de lo més dolent per les angines.
—Ja ha fet bé dir-m'ho. Moço, du'n un altre, a veure si l'acabam de matar.
Un atlot s'entregà a casa amb un nas com el puny,

d'inflat i mes vermei que una tomatiga. Sa mare li digué:
—Miquelet, ¿com vens amb el nas tan vermei?
—Es que En Joan Beleu m'ha pegat.
—¿Qué vol dir? ¿En Joan s'ha atrevit a ferté cara?
—No mu-mare. Lo que s'ha atrevit a desfer-la'm.
Un bergantell anà a Ciutat, i volgué retratarse. S'entrega a ca'l fotógrafo i li diu:
—¿Qué li he de donar perquè me tregui la fotografia?
—Tres pessetes de la primera i una i mitja de la segona; i de la tercera i de més, igual.
—Idó, me tregui la segona.
Un gató tengué la desgràcia de caure des d'un tercer pis. Com es bo de veure quedá esterrufat de mala manera; no donava senyal de vida i pareixia que ja estava fet d'ell.
La gent hi comparagué i com solen fer a n'aquets casos totes les persones de bon cor, feren lo que sapigueren per veure de ferli tornar en si. Quan venen que començava a cobrar, un li oferí un tassó d'aigo, i encara no l'hagué tastada, el pacient digué:
—¿De quin pis he caigut?
—Del tercer, diu la gent.
—¿De quin havia d'haver

caigut perquè me donassin vi...?
—Del darrer, contestá una doneta.
—Llástima no haver-hi caigut, digué el gató.
Un estudiant molt vago, quan vengueren els examens trobá lo que se havia cercat, o sian quatre carabasses, i podeu fer contes quan ho esgrigué a son pare lo tort que li caigué:
Li va escriure una carta que no eran berbes. Entre mobltas altres coses li deia:
"Si les bastonades se poguessen escriure, escriuria aquesta carta... a la teua esquena".

Notes i varietats
Branly va ésser un dels inventors de la T. S. F. i era un savi modest.
Quan comprová l'efecte "coherador" de les ones "hetzianes" sobre les llimadures de ferro, aquesta descoberta, sense la qual la ràdio no existiria encara, passá gairebé desaperebuda.
Un dia, un repórter, tengué la pensada d'anar a entreviuar el savi i es presentá al seu laboratori.
El feren passar a un petit taller on treballava un obrer vestit amb una brusa blava.
—Seguí un moment — li digué l'introductor.
El periodista esperá molt de temps, fins que, impacientant-se es dirigí a l'obrer, que seguía fent feina.
—Escoltau: Voleu dir que se recordin de mi? Venc per veure el senyor Branly.
L'home de la brusa aixeca els ulls de la feina i digué:
Branly som jo. Veig que fa una hora que m'estau mirant...
Confús, l'escriptor s'excusá i s'acomiadá sense fer el reportatge que s'havia proposat.

NOTES COMIQUES



—I ara que fas, Nofre?
—Ai! perdón. L'havia prés per un altre porcell.



—¿Es ver, papà, que el cel té picor?
—¿Picor?
—Sí. Com que veig que fan "rascacielos".



—No vos vaig dir a rescoia, que no volia vos pegassiu ccs...?
—Dispensi, senyor mestre, li he esclatat el nas.



—Mosso! quin vi és aquest?
—Foi! El que V. ha demanat; vi de Mala...ga.
—De Málaga? De Mala...cisterna!



—Escolti, Pérez. D'on treuen la sal?
—Fonna! De l'aigo de mar.
—I el sucre?
—Ja ho ets beneit; de l'aigo dolça.



—Escolti senyor avi.
Qué vols, monet?
—Me comprí un tambor per jugar amb Na Beleta!
—Bones i fresques. Ja n'armariem de renou!
—No senyor. No més el tocarem quan vosté dormi...

